La casa de Colònies Montsant acull, un any més, el Curs Brúixola per Setmana Santa

Més de seixanta joves de diversos centres del MCECC – Lleida de la Fundació Verge Blanca han participat aquesta Setmana Santa al Curs Brúixola, un primer contacte amb el món del monitoratge a la casa de colònies Montsant, a Vilaller. I és que l’esplai a la nostra Diòcesi és ben viu, i ho demostra la gran varietat de panyoletes que s'hi han vist, amb representació de luxe de l’esplai Albatros, esplai Apassomi, club d’esplai el Cau, estiu Claver, esplai la Costereta, esplai Epis i colònies Solibernat.

A la gran energia i les ganes que els nois i noies han demostrat es va sumar un temps d’allò més bo, que els va acompanyar al llarg dels quatre dies de formació. Tot i ser una estada breu és molt intensa, van poder  gaudir de cada instant, ja fos en horari lectiu com en el temps lliure. En les sessions  han pogut apreciar com és d’útil la planificació i la preparació prèvia de totes les activitats: jocs, tallers, vetllades... a més han après que hi ha un gran ventall d’opcions i han tingut temps per posar-les a la pràctica de les maneres més divertides i engrescadores possibles. També hi va haver temps per la celebració de la Paraula, on tots hi van tenir un paper actiu i fonamental. Esperem que aquesta experiència els acabi d’animar encara més, a ser els millors monitors i monitores que puguin, tot demostrant la seva gran capacitat en el món del lleure amb infants i joves. 

En posar punt final a aquests quatre dies de formació, els i les participants marxen cap als seus centres amb una motxilla ben plena de noves amistats i carregada d’experiències. Els seus rostres mostren les moltes ganes de començar a posar-se mans a l’obra i, sobretot, de retrobar-se ben aviat. Qui sap si ja com a monitors i monitores. 

Nosaltres, com a tutors d’aquests joves motivats, hem gaudit tant com ells i hem après a través de les diferents dinàmiques de cada un dels centres. A més els animem a seguir treballant amb aquest esperit que han mostrat al llarg del Curs Brúixola. 

Tutors/es del Brúixola: M Alba Albert, Genís Borràs i Judit Vilalta
