DIUMENGE. COMMEMORACIÓ DE TOTS ELS FIDELS DIFUNTS
 

Camí de la reforma
En la Constitució litúrgica del Concili Vaticà II, "Sacrosantum Concilium" (4-XII-1963), es donaven les grans línies de la reforma del "Breviari" (SC 87-94). El Papa Pau VI, el 25-I-1964 creà el "Consilium ad exsequendam Constitutionem de sacra Liturgia", amb una secció especial per a l'Ofici diví. Unes vuitanta persones treballaren intensament, amb la col-laboració de liturgistes, biblistes, teòlegs, músics, literats, pastors d'ànimes. El treball durà prop de vuit anys (1964-1971). Abans de l'aprovació definitiva per a tota l'Església, s'experimentà als països de llengua francesa.
 

Nova denominació: "Litúrgia de les Hores"
Al llarg dels segles, l'Ofici diví ha tingut diferents denominacions: "Salmòdia", "Cànon salmòdic", "Cursus", "Preces horariae", "Horae canocicae", "Officium divinum", "Breviarium", "Opus Dei". I després, els noms de les diferents Hores: Matines, Laudes, Prima, Tèrcia, Sexta, Nona, Vespres i Completes.
"Per antiga tradició cristiana, l'Ofici diví és estructurat de tal manera que tot el curs del dia i de la nit és consagrat a Déu per la lloança" (SC 84). "Tant a fi de santificar realment el dia com a fi de recitar les mateixes Hores amb fruit espiritual, convé molt que en el compliment de les Hores s'observi el moment que més s'acosta al temps veritable de cada hora canònica" (SC 94).
El nom ha de respondre a la definició: se l'anomena "Litúrgia" perquè és una part de la mateixa. Però el terme "Ofici" és massa genèric i poc expressiu en les llengües modernes. "Litúrgia de les Hores" expressa el contingut, la naturalesa i la diferència específica de l'"Ofici diví". I al mateix temps és més intel-ligible, encara que per als monjos i la clerecia era més familiar "Ofici diví".
Encara més familiar era el nom de "Breviari", abreviació, compendi, sumari; però no té cap relació amb la pregària de l'Església, i és el nom menys significatiu i exterior que hom pugui imaginar, tal com deia el pare Marsili OSB. Per això aquest nom ha estat suprimit. La "Litúrgia de les Hores" assenyala ja una estructura i una nova concepció que exigeix una nova mentalitat.
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