SEMINARI DIOCESA DE


LLEIDA

Benvolgut germà sacerdot.

Un cop més s’atansa el dia del Seminari que enguany s’escau justament el mateix dia 19 de març, festa de sant Josep.

Tots segurament coneixem la gran necessitat que tenim de vocacions en la nostra diòcesi. Com sabeu, per desgràcia, de moment no tenim cap seminarista tot i que, en perspectiva n’hi ha un o dos.

Això ens ha de moure a tots els sacerdots a pregar de forma insistent i no solament en aquest dia, sinó al llarg de tot l’any per les vocacions, en la certesa que Déu continua cridant i segur que hi ha nois o joves o fins i tot persones adultes que estan disposats a seguir la crida del Senyor. I aquesta pregària l’hem de demanar també a tots els cristians de les nostres parròquies o moviments. Hem de creure en la força de la pregària.

I en segon lloc, caldrà proposar directament a algun noi o adult la possibilitat de consagrar la seva vida al servei de l’Església en el sacerdoci. Fer-ho amb respecte però també amb valentia.

El lema d’enguany és “Prop de Déu i dels germans”. Es allò de fer olor d’ovella però també ser ponts (pontífex) entre Déu i els homes. Una tasca realment engrescadora.

Cal recordar també la necessitat de la col·lecta. No hem d’oblidar que hem de col·laborar amb el seminari interdiocesà econòmicament i a més tenim també despeses en el nostre Seminari. No oblidem que l’edifici on hi ha l’IREL és el Seminari de Lleida.

N’estic segur. Posaràs tot l’interès perquè sigui possible tenir moltes vocacions al nostre Seminari i puguem fer front a totes les despeses.

Molt cordialment

Lleida, 20 de febrer de 2017








Jaume Pedrós








Rector del Seminari
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