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Benvolgut rector:
   Em dirigeixo a vostè com a coordinador del Departament de Pastoral Aplicada de l'IREL on es formen, com vostè ja coneix, els Agents de Pastoral i des d'aquest any els Animadors de comunitat en absència de prevere. 
Des d'una visió amb perspectiva podem observar que a curt termini, a no ser que canviïn molt les coses, el nombre de preveres serà insuficient per atendre degudament totes les comunitats de la nostra diòcesis, possiblement un prevere anirà algunes vegades a les parròquies per a celebrar l'eucaristia, confessar, etc..., i la resta del temps, un responsable laic o laica s'haurà d'encarregar de fer la celebració de la paraula, donar la comunió, coordinar grups de joves, catequesis, etc., així com d'administrar els sagraments que el Sr. Bisbe li autoritzi. 

Crec, que la tasca encomanada a aquestes persones exigeix una gran responsabilitat i una formació en diferents aspectes que molt sovint no han tingut oportunitat de gaudir.
El motiu d'aquesta carta, per tant, és demanar-li  el seu ajut per trobar persones de la seva comunitat parroquial que vulguin venir a l'IREL  a  formar-se en algun d'aquests dos cursos.
a.-  Agents de Pastoral: Dirigit a persones que amb una preparació bàsica en temes pastorals i educació en la fe, vulguin ajudar al prevere de la seva parròquia i formar part de l'equip que la dinamitza, però no fer-se responsables de la mateixa.  
b.- Animadors de parròquia: Dirigit a persones que havent fet estudis en Ciències religioses o essent  ja, agents de pastoral, vulguin rebre una formació més especifica que els-hi permeti, prèvia presentació per part de la seva comunitat,  posar-se a disposició del Sr. Bisbe i ser nomenats  animadors-responsables  de parròquia en absència de prevere. 

Crec que entre tots preveres i laics, podem contribuir a que el missatge de Jesús arribi, més fàcilment, cada dia a mes persones.
Resta a la seva disposició

Atentament.
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