BISBAT DE LLEIDA

DELEGACIÓ DE PASTORAL VOCACIONAL 

17 d’abril del 2013

JORNADA MUNDIAL DE PREGÀRIA PER LES VOCACIONS
Benvolguts germans i germanes:
M’adreço a vosaltres, per a animar-vos a participar vivament en la Jornada mundial de pregària per les vocacions (JMPV) que realitzarem durant el proper diumenge 21 d’abril i que té per lema: Confio en vos!
Com cada any, en el IV Diumenge de Pasqua —diumenge del Bon Pastor— tota l’Església prega intensament per les vocacions.
Per això, us convidem, en nom del Sr. Bisbe, a que organitzeu a les parròquies, delegacions, secretariats, comunitats religioses, col·legis, grups, etc... els actes de pregària que considereu oportuns amb aquesta intenció vocacional.
Enguany, la Delegació de vocacions organitza una Pregària vocacional el diumenge 21 a les 18:00h a la Capella del Santíssim de la Catedral de Lleida. Us animem a participar-hi i a convidar a tothom a que hi assisteixi.
Us enviem el missatge de Benet XVI amb motiu d’aquesta jornada, que té com a tema: Les vocacions, signe d’esperança fonamentada en la fe. I us recordem que, disposem d’altres materials que us poden ser d’utilitat: cartell i fulletó amb explicacions, oracions, esquema de pregària, etc. i ens els podeu demanar a l’adreça electrònica: dpvlleida@gmail.com.
Gràcies a tots per la vostra pregària i col·laboració! 
Josep Vicent Forner 
(Delegat de Pastoral Vocacional)
