Departament 

de les Causes dels Sants
Des d’aquest Departament de les Causes dels Sants, i en referència a les properes beatificacions de màrtirs, sobre les quals hem rebut tots una carta del nostre Sr. Bisbe, volem incidir en algunes concrecions:

I. Llibre de la biografia del Bisbe Màrtir Salvi Huix Miralpeix.  És un bona eina per conèixer la personalitat d’aquest testimoni de la fe. 
· Presentació del llibre. Ja ens ho ha anunciat el Sr. Bisbe. Serà el proper dia 12 de juny, a les 19:30 h., a l’Acadèmia Mariana. Presidirà Mons. Joan Piris. Hi actuarà el Petit Cor de la Catedral. Parlaran breument diverses persones: del Bisbat de Vic, pàtria del màrtir, de l’Oratori de sant Felip Neri, al qual pertanyia el Pare Huix, del Bisbat d’Eivissa, del qual fou bisbe, i de Lleida, on va morí, al cap d’un any de ser-ne el Pastor
· Exemplars del llibre. Apart de trobar-los a les llibreries, tots aquells mossens, parròquies, col·legis, delegacions i grups... que en vulgueu tenir a disposició per proporcionar-los als vostres col·lectius, podeu recollir-ne exemplars a la porteria del Bisbat. El preu de cada llibre és de DOS euros.
II. Pelegrinatge a Tarragona per la beatificació el 13 d’octubre. També ens n’ha parlat el Sr. Bisbe en la seva carta. Concretant:
En aquesta tramesa rebreu un cartell proposta de pelegrinatge, organitzat des del Bisbat. Sapigueu, no obstant, que cada parròquia o grup s’ho pot organitzar pel seu compte (empresa de transport, preus, horaris, etc...). Però així i tot, convé que comuniqueu al Bisbat allò que organitzeu per tal de que, a Tarragona, puguem estar tots junts a la celebració, i tenir llocs reservats al mateix sector. Si les parròquies o grups us ajunteu a la proposta del Bisbat, aneu comunicant, com més aviat millor, les inscripcions.
Encara que falti temps fins a l’octubre, la reserva de lloc a la celebració cal fer-la abans de finals de juny. Pensem que la beatificació és de 520 màrtirs i vénen de tot l’Estat Espanyol.

Com veureu, en la proposta del Bisbat hi ha la possibilitat de dinar en un restaurant. Això és potestatiu. Podeu pagar la plaça d’autocar i emportar-vos bocata. Digueu-ho a l’hora d’anotar-vos.

Més endavant comunicarem a tots els detalls d’última hora. Com també la possibilitat d’organitzar, el divendres o el dissabte abans, un viatge de tarda a Tarragona per assistir a la representació “gratuïta” del “Martiri de sant Fructuós, Eulogi i Auguri”, que es farà amb ocasió d’aquesta magna beatificació.
Per qualsevol dubte o informació, podeu trucar al Bisbat (973 26 86 28) o a Mossèn Ezquerra (679 976 173)
