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L’AGRUPACIÓ DE PESSEBRISTES CONVOCA ELS CONCURSOS DE PESSEBRES PER AQUEST NADAL 2012
Lleida.-  L’Agrupació Ilerdenca de Pessebristes, fidel a la tradició, ha convocat els Concursos de Pessebres per aquest proper Nadal 2012, coincidint amb el 50 aniversari de la seva Fundació.

L’entitat ha publicat ja les Bases per les quals es regiran les dues convocatòries ja habituals: El Concurs General de Pessebres, en la seva LXXVIII edició i el Concurs Infantil i Juvenil, en la seva XXXVIII edició. 
Pel que fa al Concurs General, els concursants hauran de inscriure el seu pessebres a algun dels Grups que contemplen les Bases: Diorames, Familiars tradicional o Artístics, Esglésies, Entitats, Monumentals, Centres Escolars, Aparadors i Originals.

Les inscripcions poden formalitzar-se personalment a l’Oficina de Turisme de Lleida (C/ Major 31), mitjançant la pàgina web de l’Agrupació: www.pessebristeslleida.com o també a l’adreça de correu electrònic pessebristeslleida@gmail.com El termini  d’inscripcions finalitzarà el dilluns, 17 de desembre.
Pel que fa al grup de Diorames, els concursants hauran de presentar-lo, sense inscripció prèvia, el dijous 13 de desembre, de 6 a 8 de la tarda, al pati gòtic de l’Instiutut d’Estudis Ilerdencs (Plaça Catedral), on quedaran exposats fins el 6 de gener de 2013.

En quan als XXXVIII Concurs Infantil i Juvenil, els concursants hauran de presentar els seus pessebres el dilluns 17 de desembre, de 5 a 7 de la tarda al pati de l’Hemeroteca de la Biblioteca Pública, on quedaran exposats fins el 7 de gener de 2013.

Els jurats respectius valoraran els pessebres presentats i atorgaran els corresponents Premis. El lliurament de guardons tindrà lloc en l’acte de Cloenda del Cicle de Nadal, el diumenge 13 de gener de 2013, a les 11 del matí a l’Auditori “Enric Granados”.                Lleida, 22 de novembre 2012

