Els Salesians a Lleida:  25 anys de la “Casa Don Bosco”

Entrevista a la Sra. Pilar Lance i al Sr. Joan Valls
En motiu de l’aniversari dels vint-i-cinc anys de la fundació de la “Casa salesiana Don Bosco de Lleida”, destinada a la promoció i educació de joves, entrevistem a dues persones vinculades a ella, la Sra. Pili Lance, actual directora i el Sr. Joan Valls, el seu president.
-Vint-i-cinc anys de vida de la Casa Don Bosco és una fita important... Abans de tot, qui va ser Joan Bosco?
-Joan Bosco va ser un sacerdot que va revolucionar els seus coetanis i l’Església del moment. Va fer una aposta sincera i entregada per un sector de la població, gens considerada: els Joves més desfavorits de la societat de Torí, en plena Revolució Industrial. Va optar per acollir a tots els joves que no podien ser-ho perquè havien d’assumir càrregues laborals i familiars a una edat massa primerenca. Aquest fet feia que molts d’ells es perdessin pel camí, desarrelats de tot. Joan Bosco va ser per ells un Pare que els acollia a Casa, un Mestre que els educava i formava en un ofici i també en les virtuts cristianes, i un Amic que, des del joc i l’alegria, els deixava ser Joves. I fent tot això, feia que es trobessin amb Jesús. El seu lema era: “sigueu bons cristians i honrats ciutadans”!

-La pedagogia que feia servir Joan Bosco amb els seus joves es considerava, ja en aquell temps,  molt avançada... 

-Sí, i avui encara ens serveix. Gira al voltant de l’alegria i el treball, amb i des dels joves. Es tracta d’acollir-los incondicionalment, sense jutjar-los, estimant-los i fent-los sentir estimats. El més essencial per a educar-los cap al bé -deia-  era saber trobar en cada jove allò que realment el motivava per, així, poder ajudar-lo a créixer! Això, en pedagogia, s’anomena “Sistema Preventiu Don Bosco”.

-Ara segurament podrem comprendre millor què és la Casa Don Bosco. Quan i com va néixer a Lleida?

-La Casa Don Bosco va néixer el 8 de febrer de 1988, fruit de la decisió d’un Capítol Provincial dels Salesians. Arrel del tancament del projecte de les Llars Mundet, a Barcelona, els Salesians van creure que havien de tenir una Casa d’acollida per als joves més desfavorits, i s’escull la Comunitat Jove de Lleida. Els salesians ja portaven onze anys de presència a la ciutat, al barri de la Bordeta. 

-I l’associació del  CIJCA (Col·lectiu d’iniciatives juvenils contra l’atur), com va néixer?

-Uns anys abans, la comunitat Salesiana va promoure, amb els ex-alumnes de les escoles salesianes que vivien a Lleida, la creació de l’Associació CIJCA (Col·lectiu d’iniciatives juvenils contra l’atur). L’Esplai Bordeta complementava els serveis educatius i evangelitzadors, posant-se servei dels joves en situació de risc. 

-Quins són els vostres objectius?

-Els nostres objectius són: Acollir i educar els joves, de 14 a 18 anys, tutelats per l’Administració, que vulguin i puguin iniciar un procés de creixement i maduració encarat a millorar la seva autonomia personal i, en molts casos, la seva propera emancipació fora del nucli familiar, arribada la seva majoria d’edat.

-De quina manera ho dueu a terme?

-Mitjançant l’atenció dins de la Casa, l’espai on els joves viuen i inicien el seu procés de creixement i aprenentatge. Malgrat no som la seva família, procurem que hi hagi un ambient el més semblant a ella. Establim normes de convivència, basades en la coherència, el respecte mutu i la llibertat.

-Com ho viuen els propis joves?

-Ells són els veritables protagonistes!  Aprenen a fer-se responsables de la llar, aprenen a conviure amb els companys i educadors, a prendre decisions i a organitzar-se. En definitiva, es tracta de dotar-los d’una caixa d’eines que els ajudi a estar preparats per afrontar el seu pas a la vida adulta, quan arribin als 18 anys.

-Als 18 anys ja se’ls considera preparats?

Alguns, des del seu compromís de millora, poden comptar amb el nostre recolzament fins als 21 anys. Formem part de l’ASJTET (Àrea de suport al Jove Tutelat i Ex-tutelat) D’aquesta manera, els joves que han iniciat el seu procés d’emancipació amb un cert èxit, els segueixen acompanyant professionals que ja coneixen. 

-És suficient aquest acompanyament? 

Som conscients que mai és suficient, que la nostra atenció fins als 21 anys, sovint, no pot abastar totes les seves necessitats. Al llarg dels anys, hem anat dissenyat diferents programes d’intervenció per pal·liar-ho, però som conscients que encara no els podem ajudar a tots. 

-Quin és el paper dels pares salesians i dels seglars en aquesta Casa?
El paper dels Salesians en aquesta Casa ha estat vital. Sense la seva dedicació generosa, la seva empenta i estimació al projecte no haguéssim arribat fins aquí. El projecte ha passat d’estar únicament supervisat i guiat per ells a ser compartit amb laics col·laboradors. 
-I actualment?

-Ara, la Casa es gestionada per salesians i professionals vinculats a aquest carisma i amb criteris salesians. La Casa es recolza en l’Associació Casa Don Bosco. El Pare Provincial és qui destina els salesians que creu més adients per portar la Casa. Actualment comptem amb un salesià, que forma part de l’equip educatiu, i  un altre, que és el Titular de la Casa.  Els laics/professionals som les persones que assumim el pes del dia a dia del projecte educatiu, però la comunitat i el seu Consell Assessor (format per amics i antics col·laboradors de la Casa) és qui ens marca les directrius i ens redreça en el camí pedagògic a seguir amb els joves. La Casa no pot perdre el caire ni l’estil salesià de Don Bosco.

-Quins són ara els vostres principals  reptes?

-Són els joves que, pel fet de ser tutelats, sovint arriben força cansats de la seva situació personal, amb poques esperances de sortir-se’n i amb molts obstacles per vèncer. Són joves que han de fer-se grans abans que la resta dels seus companys, i ho han de fer sols o amb poc recolzament familiar i, molt sovint, no estan preparats per assumir aquest repte de forma madura.

-Teniu un programa que anomeneu “Referents”, ens podríeu explicar en què consisteix?

El Programa “Referents” és un programa de Mentoria social per la inclusió. Aquest proporciona al jove que esta a punt d’arribar a la seva majoria d’edat un referent adult que l’ajudi, com a mentor o model a seguir, a enfrontar els petits o grans reptes de cada dia, des de la seva experiència de vida; que l’obri a la seva xarxa social per a que el jove millori i/o ampliï la seva i, fins i tot, trobi en ell un model de vida a seguir. Tot, des de la senzillesa del que cada un és. En resum, que el jove pugui comptar amb l’ajuda dels professionals per solucionar els aspectes que requereixen d’assessorament tècnic però, a la vegada, també pugui tenir el recolzament emocional d’un adult que, generosament, li obri la seva vida per créixer plegats. 

-Quin balanç feu d'aquests 25 anys ?
-El balanç només pot ser positiu, perquè si no ho fos, no celebraríem els 25 anys de la Casa.

Avui en dia, en la situació actual, més que mai té sentit l’obra salesiana. Treballar pels joves, amb els joves i des dels joves més desfavorits, per a que tinguin les mateixes opcions que els altres, és una lluita que no podem deixar aparcada. Ells són part important de la societat del nostre futur i els hem d’atendre, d’educar i donar l’oportunitat de millorar el nostre món, com s’espera de qualsevol altre jove.

- El missatge final que voleu deixar-nos.

-A diferència del que de vegades es creu, els nostres joves són joves preparats per assumir molts reptes. La seva història de vida els ha fet ser forts, i molts han desenvolupat la seva capacitat de resiliència. Són joves que volen i mereixen una oportunitat, però, alhora, són joves que precisen de certes ajudes -que cada dia són menys- per poder començar una vida adulta als 18 anys. Crec que el gran missatge seria: Què fem per ells?
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