Los Salesianos en Lleida: 25 años de la "Casa Don Bosco"

Entrevista a la Sra. Pilar Lance y al Sr. Joan Valls

Con motivo del aniversario de los veinte y cinco años de la fundación de la "Casa salesiana Don Bosco de Lleida", destinada a la promoción y educación de jóvenes, entrevistamos a dos personas vinculadas a ella, la Sra. Pilar Lance, actual directora y al Sr. Joan Valls, su presidente.

-Veinte y cinco años de vida de la Casa Don Bosco es un hito importante... Ante todo, quién fue Juan Bosco?
-Juan Bosco fue un sacerdote que revolucionó a sus coetáneos y a la Iglesia del momento. Hizo una apuesta sincera y entregada a un sector de la población que no estaba nada considerada: los Jóvenes más desfavorecidos de la sociedad de Turín, durante la época de la Revolución Industrial. Optó por acoger a todos los jóvenes que no podían serlo porque debían asumir cargas laborales y familiares a una edad demasiado temprana. Este hecho hacía que muchos de ellos se perdieran en el camino, desarraigados de todo. Juan Bosco fue para ellos un Padre que les acogía en Casa, un Maestro que les educaba y formaba en un oficio y también en las virtudes cristianas, y un Amigo que, desde el juego y la alegría, los dejaba ser jóvenes. Y a través de todo ello, hacía que se encontrasen con Jesús. Su lema era: “¡sed buenos cristianos y honrados ciudadanos!”

-La pedagogía que utilizaba Juan Bosco con sus jóvenes se consideraba, ya en aquel tiempo, muy avanzada...
-Sí, y hoy todavía nos sirve. Gira alrededor de la alegría y el trabajo, con y desde los jóvenes. Se trata de acogerlos incondicionalmente, sin juzgarlos, amándolos y haciéndoles sentir queridos. Lo esencial para educarlos hacia el bien -decía- era saber encontrar en cada joven lo que realmente le motivaba para, así, poder ayudarlo a crecer. Esto, en pedagogía, se denomina "Sistema Preventivo  Don Bosco".

-Ahora seguramente podremos comprender mejor qué es la Casa Don Bosco. ¿Cuándo y cómo nació en Lleida?
-La Casa Don Bosco nació el 8 de febrero de 1988, fruto de la decisión de un Capítulo Provincial de los Salesianos. A raíz del cierre del proyecto de las “Llars Mundet “, en Barcelona, ​​los Salesianos creyeron que debían tener una casa de acogida para los jóvenes más desfavorecidos, y se escogió la Comunidad Joven de Lleida. Los salesianos ya llevaban once años de presencia en Lleida, en el barrio de la Bordeta.
 
-Y la asociación del CIJCA (Colectivo de iniciativas juveniles contra el paro), ¿cómo nació?
-Unos años antes, la comunidad Salesiana promovió, con los ex-alumnos de las escuelas salesianas que vivían en Lleida, la creación de la Asociación CIJCA (Colectivo de iniciativas juveniles contra el paro). El Esplai Bordeta complementaba los servicios educativos y evangelizadores, poniéndose al servicio de los jóvenes en situación de riesgo.

-¿Cuáles son sus objetivos?
-Nuestros objetivos son: Acoger y educar a los jóvenes, de 14 a 18 años, tutelados por la Administración, que quieran y puedan iniciar un proceso de crecimiento y maduración para mejorar su autonomía personal y, en muchos casos,  su próxima emancipación fuera del núcleo familiar, llegada su mayoría de edad.

¿De qué manera los lleváis a cabo?
-Mediante la atención en la Casa, el espacio donde los jóvenes viven e inician su proceso de crecimiento y aprendizaje. A pesar de que no somos su familia, procuramos que haya un ambiente lo más parecido a ella. Establecemos normas de convivencia, basadas en la coherencia, el respeto mutuo y la libertad.

-¿Cómo lo viven los propios jóvenes?
-¡Ellos son los verdaderos protagonistas! Aprenden a hacerse responsables del hogar, aprenden a convivir con los compañeros y educadores, y a organizarse. En definitiva, se trata de dotarlos de una caja de herramientas que les ayude a estar preparados para afrontar su paso a la vida adulta, al llegar a los 18 años.

-¿A los 18 años ya se les considera preparados?
Algunos, y desde su compromiso de mejora, pueden contar con nuestro apoyo hasta los 21 años. Formamos parte del ASJTET (Área de apoyo al Joven Tutelado y Ex-tutelado). De este modo, los jóvenes que han iniciado su proceso de emancipación con cierto éxito, les siguen acompañando profesionales que ya conocen.

-¿Es suficiente este acompañamiento?
Somos conscientes de que nunca es suficiente, que nuestra atención hasta los 21 años, a menudo, no abarca todas sus necesidades. A lo largo de los años, hemos ido diseñado diferentes programas de intervención para paliarlo, pero somos conscientes de que todavía no los podemos ayudar a todos.

¿Cuál es el papel de los padres salesianos y los seglares en esta Casa?
El papel de los Salesianos en esta Casa ha sido vital. Sin su dedicación generosa, su empuje, y sin la estimación al proyecto no hubiéramos llegado hasta aquí. El proyecto ha pasado de estar únicamente supervisado y guiado por ellos a ser compartido con laicos colaboradores.

-¿Y actualmente?
-Ahora la Casa es gestionada por Salesianos y profesionales, vinculados a este carisma, con criterios salesianos. La Casa se apoya en la Asociación Casa Don Bosco. El Padre Provincial es quien destina a los Salesianos que cree más adecuadas para llevar la Casa. Actualmente contamos con un salesiano, que forma parte del equipo educativo, y otro que es el titular de la Casa. Los laicos / profesionales somos las personas que asumimos el peso del día a día del proyecto educativo, pero la comunidad y su Consejo Asesor (formado por amigos y antiguos colaboradores de la Casa) es quien nos marca las directrices y nos endereza en el camino pedagógico a seguir con los jóvenes. La Casa no puede perder el carácter ni el estilo salesiano de Don Bosco.


¿Cuáles son ahora sus principales retos?
-Nuestros principales retos son los jóvenes, que por ser tutelados menudo llegan bastante cansados ​​de su situación personal, con pocas esperanzas de salir adelante y con muchos obstáculos por vencer. Son jóvenes que deben hacerse mayores antes que el resto de sus compañeros, y lo harán solos o con poco apoyo familiar y, muy a menudo, no están preparados para asumir este reto de forma madura.
 

-Tenéis un programa que llamáis "Referentes", ¿nos podríais explicar en qué consiste?
El Programa Referentes es un programa de Mentoría social para la inclusión. Este proporciona al joven, que está a punto de llegar a su mayoría de edad, un referente adulto que le ayude, como mentor o modelo a seguir, a enfrentarse con los pequeños o grandes retos de cada día, desde su experiencia de vida, abriéndole  su red social para que el joven mejore y / o amplíe el suyo e, incluso, encuentre en él un modelo de vida a seguir. Todo, desde la sencillez y desde lo que cada uno es. En resumen, que el joven pueda contar con la ayuda de los profesionales para solucionar los aspectos que requieren de asesoramiento técnico, pero, a la vez, también pueda tener el apoyo emocional de un adulto que, generosamente, le abra su vida para crecer juntos.

-¿Qué balance hacéis de estos 25 años de la Cas Don Bosco?
-El balance sólo puede ser positivo, porque si no lo fuera, no celebraríamos los 25 años de la Casa. Hoy en día, en la situación actual, más que nunca la obra salesiana tiene sentido. Trabajar para los jóvenes, con los jóvenes y desde los jóvenes más desfavorecidos, para que tengan las mismas opciones que los demás, es una lucha que no podemos dejar aparcada. Ellos son una parte importante de la sociedad de nuestro futuro, a la que debemos atender, educar y dar la oportunidad de mejorar nuestro mundo, como se espera de cualquier otro joven.

- El mensaje final que desea dejarnos.
-A diferencia de lo que a veces se cree, nuestros jóvenes son jóvenes preparados para asumir muchos retos. Su historia de vida les ha hecho fuertes  y muchos han desarrollado capacidad de resiliencia. Son jóvenes que quieren y merecen una oportunidad, pero, al mismo tiempo, son jóvenes que precisan de ciertas ayudas, que cada día son menos, para poder empezar una vida adulta a los 18 años. Creo que el gran mensaje sería: ¿Qué hacemos por ellos?
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