Homilia en el Funeral Mons. Ramon Malla Cal, Dilluns de l’Octava de Pasqua (21 d’abril de 2014)

Ac 2,14.22b-33; Mt 28,8-15

Germanes i Germans: Aquets dies cantem: “Avui és el dia en què ha obrat el Senyor...” celebrant el pas de Jesús de la mort a la vida, la victòria de la llum davant la tenebra, de l’amor davant l’odi, de la misericòrdia davant el pecat. Però aquest any ens ha tocat viure les celebracions del Tridu Pasqual d’una manera molt especial: amb les despulles del nostre estimat Bisbe Ramon a la Capella del Santíssim, una experiència que ens ha ajudat a aprofundir el misteri de la vida i agrair-lo de cor.

Al nostre germà, el Bisbe Ramon Malla i Call, li ha arribat el moment de passar d’aquest món al Pare i, avui, ens apleguem a donar gràcies per la seva vida i el seu ministeri al servei de l’Església de Lleida.

Vull donar gràcies a tots els que heu pogut venir i a tantíssims d’altres que s’han fet presents de tantes maneres...

La celebració cristiana de la mort és sempre i abans de res obertura al misteri a Déu, des de Jesucrist i per la seva mediació. I avui expressem la vinculació del germà que acomiadem, i també la nostra, amb la vida, mort i resurrecció del Crist. Una vinculació iniciada en el nostre Baptisme i que es desenvolupa a mesura que fem nostra la fe rebuda.

El Senyor ens convida a intensificar la nostra fe en la resurrecció i en la vida eterna. El ciri pasqual il·lumina els ulls de la fe per entendre el sentit cristià de la vida i de la mort, i la Paraula de Déu que hem proclamat ens ajuda ha entendre-ho en profunditat. 

El Bisbe Ramon va rebre els dons de la vida i de la fe en una família cristiana i, després, va voler respondre generosament a la crida que Déu li feia al sacerdoci ministerial, i va dedicar la seva vida al servei dels altres. L’Esperit ens el va regalar un dia per a dirigir l’Església de Déu que pelegrina a les terres de Lleida, com a successor dels apòstols de Jesucrist. Va fer-ho fidelment des del 1966 al 1999. Hem d’agrair al Senyor aquesta dilatada i fecunda vida ministerial. Ha intentat ser sempre un bon cristià i, fins als últims temps, ha donat exemple de delicadesa, estimació... i bon humor. 

Germanes i Germans: La comunitat cristiana dels primers temps visqué la Resurrecció de Jesús com el centre de la seva existència. Totes les seves certeses, la seva caritat ben manifesta a tots, la seva serenitat davant el martiri, el seu amor por l’Eucaristia... tot anava referit en últim terme al misteri Pasqual de Crist a la seva mort i a la seva resurrecció. La fe en la resurrecció del Senyor és sempre el punt fonamental de la vida per un cristià i, per això, en les celebracions pasquals repetim contínuament: “Avui és el dia en que ha obrat el Senyor”, manifestant el seu poder sobre la mort.

L’apòstol Pere ens acaba de recordar que tots nosaltres en som testimonis, tot i que sempre hi podrà haver ‘grans sacerdots, notables’..., i d’altres persones o circumstàncies que hi seran entrebancs per a fer córrer la Bona Noticia. Però, com “les dones que se n’anaren corrents del sepulcre per anunciar-ho als deixebles, amb por però amb una gran alegria” (Cfr Ev. d’avui), no tenim altra missió que presentar a la humanitat aquest Jesús viu a qui Déu acredità “obrant miracles, prodigis i senyals” i quan “homes sense llei” el clavaren a la creu, el ressuscità d’entre els morts donant-li així la raó (Cfr 1ª Lectura).
I tot això, comptant amb la realitat i experiència de cada dia que ens fa entrar en contacte també amb la nostra fragilitat i constatar com ens desgastem i anem debilitant-nos a poc a poc. És un fet..., però ¡la Paraula i les obres de Jesús ens garanteixen que estem destinats a la vida per sempre!. És la Bona Noticia que ens hem de repetir una i altra vegada: “Eixugarà totes les llàgrimes dels seus ulls, i no existirà més la mort, ni dol, ni crits, ni sofriment. Perquè les coses d'abans han passat” (Cfr Ap. 21, 4).
Per això, aquesta Eucaristia Pasqual és també un compromís d’esperança i d’immortalitat. La mort no ha estat eliminada, però ha estat superada: “jo soc la resurrecció i la vida. Qui creu en mi, encara que mori, viurà; i tot aquell qui viu i creu en mi, no morirà mai més. ¿Ho creus, això?” (cfr Jo 11).
En aquesta fe ha viscut i ha mort el Bisbe Ramon. La seva ha estat una vida plena de dinamisme, entregada, generosa, compromesa, encarnada; plena de projectes i de realitzacions en els diferents camps de la pastoral diocesana… Però, sobretot, hi ha una cosa que és més difícil de descobrir a primera vista i en la que no abunden molt els mitjans de comunicació: la petjada que ha deixat en moltes vides. En puc donar fe recollint el testimoni de la bona gent de Lleida que ha passat aquests dies al davant del seu fèretre i que m’ho ha manifestat. ¿Us imagineu quantes persones, grups i comunitats haurà visitat i quantes germanes i germans haurà escoltat i ajudat a viure (en 18 anys de prevere i més de 30 de bisbe a casa nostra)?. Donem-li gràcies al Bon Déu.
I que el Senyor, Bon Pastor, li ho reconegui, malgrat les seves debilitats i pecats, pels quals ara demanem fraternalment perdó i misericòrdia. Preguem confiadament al Pare Déu (de qui venim i cap a qui anem) que li obri de bat a bat les portes de la Vida que no acaba.

Desitjo en nom propi, dels meus germans preveres i diaques, i de tota l’Església diocesana agrair al nostre estimat Sr. Bisbe Ramon Malla el seu servei constant, generós, i fidel durant la seva llarga vida i el seu testimoniatge fins al darrer moment.
