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(11/10/2012)
Tots sabem que l’elecció de la data d’avui (11/10/2012) per a iniciar l’Any de la Fe, convocat pel Successor de Pere, el Papa Benet XVI, no és casual. És el mateix dia de la inauguració del Concili Ecumènic Vaticà II, ara fa 50 anys. És una gran oportunitat de tornar a un esdeveniment suscitat per l’Esperit Sant, que ha marcat de manera determinant la vida de l'Església en el nostre temps i de verificar la incidència dels seus ensenyaments.

Una de les idees clau d’aquest Concili Vaticà II ha estat la de la crida universal a la Santedat (cf. Lumen gentium, 39-42): una Santedat que no coneix barreres de cap tipus (culturals, socials, polítiques, religioses). Tothom hi estem cridats i capacitats per voluntat de Déu.

Aquesta crida a viure l'ideal de la vida cristiana ens fa també mirar amb humilitat la fragilitat de tants cristians d’ahir i d’avui, fins i tot els nostres pecats personals i comunitaris, que són un gran obstacle per a l'evangelització, i a reconèixer la força de Déu que, en la fe, surt a l’encontre de la debilitat humana. No podrem parlar de la nova evangelització sense una disposició sincera de conversió.

El proppassat dilluns (8 octubre 2012), Benet XVI deia: 
"S'és evangelitzador si es té al cor la consciència de que és Déu qui actua en l'Església i si es té una passió ardent de comunicar Crist al món". I demanava tres coses:

1) L’oració. 
Els Apòstols no van crear l'Església elaborant un document, sinó recollint-se en oració en espera de Pentecosta. L'Església no es fa a sí mateixa; tan sols pot donar a conèixer allò que Déu ha fet i encara fa. L'Església no comença amb el nostre fer, sinó amb el Fer i el Parlar de Déu. Si Déu no actua, les nostres accions són només nostres i són insuficients. (Cfr 1ªL: Gal 3,1-5): Gàlates insensats! ¿Com és que us heu deixat fascinar, després d’haver tingut davant els ulls la figura de Jesús clavat a la creu?... Havíeu començat rebent els dons de l’Esperit, ¿i ara voleu acabar l’obra de Déu amb les vostres pròpies obres? Tants dons de l’Esperit, com heu experimentat, ¿els tindríeu per no res? No m’ho puc creure. Digueu-me: quan Déu us dóna l’Esperit i obra prodigis entre vosaltres, ¿ho fa perquè havíeu practicat la Llei o perquè heu cregut?.

I el mateix Jesús (Lluc 11, 5-13) ens acaba de invitar a la pregària perseverant i confiada: “demaneu, i Déu us donarà, cerqueu, i trobareu, truqueu, i Déu us obrirà, ... si vosaltres, que sou dolents, sabeu donar coses bones als vostres fills, molt més el Pare del cel donarà l’Esperit Sant als qui l’hi demanen.” 
La pregària és una demostració de consciència del fet que "la iniciativa" sempre és de Déu. Cal implorar-la. L'Església només pot "cooperar" amb Déu.

2) Oració que ha de venir acompanyada de la confessió pública de la pròpia fe en Jesucrist: com la que es fa amb valor davant un tribunal ("davant els ulls del món"), sabent que pot implicar situacions perilloses. Precisament aquest testimoni en moments difícils és la garantia de credibilitat, perquè implica la disponibilitat de donar la vida per Aquell i per allò en que es creu. 
Penseu només en el que explica i demostra personalment el nostre Beat Francesc Castelló alhora del martiri.
3) La "confessió" necessita també una 'vestimenta' que la faci visible: la "caritas". O sigui, la força de l’amor apassionat que ha de fer bategar el cor de cada cristià. “El cristià no ha de ser tebi”.

Demanem la gràcia de viure el seguiment de Jesús amb més passió i encertar a trobar la manera d’escampar al nostre voltant el foc de l'Evangeli. Aquest és l'objectiu principal d'aquest Any de la Fe: que cada u de nosaltres puguem redescobrir a fons la nostra fe i els seus continguts exposats principalment en el Catecisme de l’Església Catòlica; que puguem intensificar la celebració de la fe en la litúrgia, especialment en l'Eucaristia; i que arribem a manifestar, cada vegada amb més claredat en la vida ordinària, l'alegria i el renovat entusiasme de la trobada amb Crist.

