MIRANT LA FAMÍLIA AMB ELS ULLS D’EVANGELI
Introducció.

El nostre present és una mica conflictiu en molts aspectes i els temes carregats de referències afectives, com son el matrimoni i la família, són objecte dels més variats tractaments i polèmiques.

Personalment, penso que el tema de la família no es pot tractar lleugerament perquè –insisteixo- “tot allò que té relació amb el món dels afectes, de les relacions de parella, de la sexualitat i de la vida familiar, té una rellevància extraordinària per a la felicitat i infelicitat dels individus, per al desenvolupament ple i harmònic dels fills i per a la reproducció social de qualsevol col·lectivitat en l'ordre dels valors, les actituds i les creences.” 

Atesa la pluralitat i complexitat de la societat actual (secularitzada, democràtica, tolerant i no gaire animada per l'esperança) i de la nova cultura, en la que “molts ja no aconsegueixen integrar el missatge evangèlic en l'experiència quotidiana (i en molts ambients públics és més fàcil declarar-se agnòstic que creient)”(Eccl. in Europa 7 y 9), és clar que no podem dissenyar un model vàlid per a totes les famílies. Però, de vegades somio en el gran servei que faríem els cristians si, en tost d’entrar en el joc mediàtic avui habitual de declaracions i contradeclaracions, ens dediquéssim a proposar i encarnar realitats familiars d'acord a allò que Déu vol de l’ésser humà.

Per això, m’ha agradat particularment el plantejament que ha fet la XIV ASSEMBLEA GENERAL ORDINÀRIA del SINODE dels Bisbes sobre “La vocació i la missió de la família en l’Església i en el món d’avui” (cfr LINEAMENTA, Ciudad del Vaticà, 2014).
Cfr. Relatio Synodi 29: L'anunci de l'Evangeli de la família constitueix una urgència per a la nova evangelització. L'Església està cridada a fer-ho amb tendresa de mare i claredat de mestra (cf. Ef 4,15), en fidelitat a la kenosi misericordiosa de Crist. La veritat s'encarna en la fragilitat humana no per condemnar-la, sinó per salvar-la (cf. Jn 3,16 -17).

Relatio Synodi 30: Evangelitzar és responsabilitat de tot el poble de Déu, cadascun segons el seu propi ministeri i carisma. Sense el testimoniatge gojós dels cònjuges i de les famílies, Esglésies domèstiques, l'anunci, encara que fos correcte, corre el risc de ser incomprès o d'ofegar-se en el mar de paraules que caracteritza la nostra societat (cf. Novo Millennio Ineunte, 50).
I en la Relatio Synodi (n.62), especifica que: “Les reflexions proposades… desitgen plantejar qüestions e indicar perspectives que hauran ser madurades ì precisades per la reflexió de les Esglésies locals durant l’any que ens separa de l’Assemblea General Ordinària del Sínode dels Bisbes prevista per a octubre de 2015”. I, en afegir una sèrie de preguntes, explica que es tracta de “repensar amb renovada frescor i entusiasme allò que la revelació, transmesa en la fe de l’Església, ens diu sobre la bellesa i sobre la dignitat de la família” (Relatio Synodi n. 4).

1.- ALLÒ QUE L'ESGLÉSIA PENSA SOBRE LA FAMÍLIA

Respectant d’altres concepcions, podríem dir que gairebé tothom sap que l'Església és netament partidària d'una família fundada en un matrimoni públic, d'un home i una dona, perpetu, fidel, obert als fills i a la societat i curosa de la vida humana des de l'inici d'aquesta fins a la mort natural.

L’Església afirma que la família “és una comunitat d'amor i de solidaritat, abans que unitat jurídica, social i econòmica” (Carta dels Drets de la Família). Proclama i defensa la igual dignitat de l'home i de la dona, l'acceptació generosa dels fills i la seva educació responsable, el clima de diàleg i llibertat a la llar, la necessitat d'exercir al seu interior l'autoritat i d'assenyalar pautes educatives, el respecte i conreu de la vocació individual de cadascú dels membres i la formació dels fills per a la vida cívica. L'església sosté, amb Joan Pau II, que “el futur del món i de l'església passa a través de la família”. Concep l'estabilitat del nucli conjugal com un bé preciós per a la parella, per als fills i per a la gran comunitat humana.
Però, és clar que, per assumir el concepte de “família cristiana” són absolutament necessaris els ulls de la fe i es imprescindible el recurs a la Paraula de Déu. (Relatio Synodi, 21: En l’acolliment mutu i amb la gracia de Crist els nuvis es prometen entrega total, fidelitat i obertura a la vida... (...) la fe permet assumir els bens del matrimoni com a compromisos que es poden sostenir millor mitjançant l’ajut de la gràcia del sagrament…)

A la llum de la Paraula, l'Església interpreta que Déu, Pare-Mare, crida els esposos (que s'uneixen en matrimoni sacramental) a participar de la seva activitat creadora: “En el deure de transmetre la vida i educar-la... els esposos saben que són cooperadors de Déu i, en certa manera, els seus intèrprets” (GS 50). A la llum de la Paraula de Déu la família cristiana apareix com “icona de la Trinitat”. Per això, a imatge de Déu U i Tri, els esposos estan cridats a ser diferents, iguals i solidaris. A la llum de la Paraula de Déu el matrimoni cristià i la família són signe rellevant, sagrament de l'amor que Crist té a la seva Església i de l'amor que aquesta li deu a Crist. Revelen aquest mutu amor i són confortats per ell.

I a la llum de la doctrina eclesial, la família dels cristians és una “Església en miniatura” (domèstica), és a dir, “una imatge viva i una representació històrica del misteri de l'Església”. Com ella, doncs, està cridada a adorar Déu, a viure en l'amor, a testificar-lo i a servir a la societat. (Mons. URIARTE, 2004)
2.- CAL TENIR PRESENTS DUES PERSPECTIVES
Mirant el matrimoni i la família amb ulls d’evangeli, cal tenir presents dues perspectives: són un projecte de Déu i també un fenomen social.

2.1.- UN PROJECTE DE DÉU.

Els cristians creiem que Déu és amor i ens ha fet tots a imatge i semblança seva capaços de viure lliurement en l'amor i d'ajudar-nos a viure els uns als altres des de l'amor i gràcies a l'amor, vocació innata de tot ésser humà (1Ju 4,7-12; Familiaris Consortio 11). Creiem també que Déu ens estima amb un amor gratuït, sempre fidel i misericordiós. I aquesta comunió d'amor entre Déu i nosaltres, nucli de l'Evangeli i de l'experiència dels creients, és el contingut fonamental de la Revelació que dones i homes actualitzen, viuen i proclamen “mitjançant les paraules vives i concretes amb que es declaren el seu amor conjugal” (FC 12). El missatge i la missió encomanada per Jesucrist és deixar veure (revelar) aquest Amor per mitjà de l'amor humà... cosa que “no tots comprenen sinó només aquells a qui els ha estat donat” (Mt 19,11), però la revelació cristiana ens permet veure amb claredat que l'amor és l'única forma de relacionar-se adequadament entre persones. 

Jesucrist presenta als seus interlocutors l'existència d'un projecte que pot ser plenament conegut i desenvolupat pels creients i que es fa realitat en la donació mútua dels esposos: “Al principi… els va crear home i dona”; “deixarà l'home el seu pare i la seva mare, s'unirà a la seva dona i seran una sola carn” (Mt 19,4; Gen 2,24).

Des d'aquest punt de vista, diem que la família fundada sobre el matrimoni és un projecte de Déu, i el que de debò necessitem és presentar de manera convincent i amb obres “l'Evangeli de la família”, que no es pot desvincular de l'anunci del “evangeli del matrimoni” que n’és el seu origen i la seva font (GS 48).

Seria esplèndid que tots els que ens sentim cristians (individus, matrimonis i famílies) ens dediquéssim a “fer veure” cada dia millor que és possible estimar a l'estil de Déu, a l'estil de Jesús, amb un amor total (sense fraus), únic, oblatiu, sense rebaixes (de grau o de temps), sense reserves (de passat, de present o de futur), definitiu (indissoluble), fidel, fecund i responsable... Un amor del qual estan (estem) cridats a ser “signe” (sagrament), i que, ha de ser adequadament valorat en les nostres comunitats com una vertadera vocació eclesial
.

Perquè “casar-se en la fe de Jesús”, “casar-se en la fe de l'Església”, suposa un cert estil de vida i de matrimoni que cal conèixer i assumir i no totes les formes de convivència entre home i dona poden anomenar-se matrimoni. (Podem dir que, en l’essencial, el matrimoni és per als cristians el compromís entre home i dona mogut per l'amor mutu, per viure junts, ajudar-se mútuament i transmetre la vida). I per això, quan la parelles inicien el seu camí, en les nostres Parròquies s'intenta de moltes maneres ajudar-los a reflexionar, revisar i aprofundir a les arrels del seu amor humà; se'ls vol ajudar a que siguin responsables, amb maduresa suficient per assumir el compromís de fidelitat i indissolubilitat del matrimoni sacramental; i a que renovin i revifin la seva “fe”, perquè la vivència de l'amor pugui ser referida a Jesucrist i a la seva Església, ja que el matrimoni cristià té el seu model en la unió de Crist amb l'Església.
De fet, el sentit del consentiment que pronuncien és: “Jo NN t’estimo a tu NN com Jesucrist ens estima”. Aquest amor esponsal de Crist a la seva Església, a la humanitat, a cadascú de nosaltres, és l'eix transversal de tota la vida cristiana i l'amor entre l’espòs i l’esposa el realitza i l'expressa. El matrimoni cristià està cridat a ser com encarnació, realització domèstica, de l'amor infinit amb el que Crist estima la seva Església, i de l'amor amb el qual aquesta respon fidelment a Crist.

I la font que ens capacita és “l'amor de Déu vessat en els nostres cors en donar-nos l'Esperit Sant” (Rom 5,5). Es tracta de fer vida allò que anunciem presentant-ho de manera creïble i propera com el testimoni més vertader de la presència de Déu en aquest món.

Tot això pot sonar a musica celestial quan estem acceptant que molts cristians es casen sacramentalment moguts predominantment per raons més que discutibles. Es cert, i lamentable, que molts matrimonis sacramentals es viuen i celebren com esdeveniments quasi tan laïcs com els celebrats en l’Ajuntament o el Jutjat. Però, quan home i dona s’accepten davant l’Església i davant Déu com esposos, comença per a ells una nova forma de vida caracteritzada pel compromís i el desig de viure junts i units per una relació d’amor, un amor que els ve de Déu i que ha d’anar adoptant les formes adequades en cada moment i en cada circumstància de la vida. Pastors i fidels cristians laics hem d'acompanyar pastoralment els processos de manera adequada (Lc 24,15), oferint en tot moment el suport de la comunitat i ajudant fins i tot amb tasques preventives des de l'experiència i “treballant amb tota l'ànima per aconseguir que en la nostra Església allò normal sigui el casar-se de debò en la presència de Déu, que els esposos s’estimin i s'acceptin mútuament amb un amor santificat i transformat per l'amor de Jesucrist, un amor fidel, sacrificat, generós, més fort que la mort, capaç de multiplicar la vida i de guiar els fills pel camí de la fe i de la vida justa, honesta, santa i feliç dels fills de Déu.”

Allò que urgeix és seguir demostrant que és possible un amor amb vocació de perpetuïtat i amb l'horitzó màxim de donació i compromís com es descriu en 1Cor 13. Un amor fidel i generós, que es renova cada dia superant dificultats amb l'ajuda de Déu i que contribueix a la nostra realització en plenitud.

2.2.- I TAMBÉ UN FENOMEN SOCIAL.
A més d’un projecte de Déu, el matrimoni i la família són un fenomen social (una realitat sociocultural) i, per tant, un subjecte en transformació. Joan Pau II ha qualificat la família de “vertader subjecte social”
, un estat de vida que ha de ser reconegut i protegit.

Fa molt temps que el matrimoni i la família són qüestions discutides i realitats sotmeses a un procés de grans transformacions ("institucions en crisi"). La veritat és que no es pot parlar d'elles com si fossin realitats metafísiques sempre idèntiques a si mateixes. La família africana és diferent de l'europea; la família descrita en l'època en què es va redactar la tradició sacerdotal en el llibre de la Gènesi no és aquella a què feia al·lusió sant Pau en les seves Cartes; la família que nosaltres experimentem avui no és la patriarcal de fa cent anys, etc. No es pot parlar de matrimoni i família pensant entendre sempre i en cada lloc la mateixa cosa. És indispensable situar-se bé en el teixit social i cultural perquè són realitats que sempre s'estan "fent" i mai no estan acabades del tot, i això origina desajustos i conflictes en elles mateixes i en la seva relació amb la societat.

Ja el Concili Vaticà II va dir que estàvem davant d'un període nou de la història, de crisi de creixement que comporta greus dificultats, de canvi accelerat de la societat, de concepció dinàmica i evolutiva de la història i de les seves repercussions en la família, i altres
. I el 1979, els mateixos Bisbes espanyols deien que el nou context social i cultural estava “provocant canvis molt notables en els hàbits familiars i feia sospitar que s'aniran obrint pas nous estils de convivència”
. Com s’ha dit a la Relatio Synodi, 13: “En raó de la pedagogia divina,…l’ordre de la creació evoluciona en el de la redempció mitjançant etapes successives, (…) els cristians han de «descobrir gojosa i respectuosament les llavors del Verb latents en elles; però, alhora, han d’estar atents a la profunda transformació que està produint-se entre la gent»(Ad Gentes, 11).

En coherència amb aquesta mateixa “concepció dinàmica” i sense deixar d'afirmar que la família és "cèl·lula bàsica o fonament de la societat", cal sempre matisar
 més i no absolutitzar, perquè no es pot ignorar l’innegable influència, també fonamental, de diferents agents. La família és, de fet, una de les institucions en la que més ha influït el procés de canvi dels darrers temps. És com un centre neuràlgic en el que repercuteixen tots els problemes de la societat.

Malgrat tot, la família té un element “fonamental”, que cal potenciar més i més, i és la seva funció “relacional” en un entorn emocional insubstituïble que li permet ser espai primer d'humanització i socialització: en la família es desenvolupen unes relacions privilegiades entre persones lliurement unides per un amor sense el qual l'ésser humà no pot viure (Redemptor hominis 10). I la família, és la comunió de persones en la que un ésser humà és rebut i volgut per allò que és i on troba el seu primer camí de creixement.

Ha de ser el lloc natural primer en el que la persona és afirmada com a persona, estimada per si mateixa i de manera gratuïta. On cadascú és acceptat en la seva originalitat i on el diàleg és comunicació, trobada i participació en l'amor. On comunió signifiqui igualtat fonamental d'ambdós cònjuges i procrear sigui una opció responsable i l'exercici més ple de l'amor humà. On cada membre és posat enfront de la seva responsabilitat i ajudat a prendre decisions en consciència per al bé dels altres.

2.3.- En conseqüència, CAL “DISCERNIR” I DEIXAR-SE INTERPEL·LAR.
Podem acceptar serenament que l'Evangeli no presenta un model sociològic de família universalment vàlid per a tots els temps i totes les cultures, però hi ha en ell elements suficients per a discernir on i com es pot obrir camí el Regne de Déu en els diversos models de família que anem elaborant els humans. Per això, hem de sentir-nos interpel·lats fortament a comprometre'ns en la promoció d'una família cridada a ser un dels primers espais d'humanització i on es contribueixi a crear una societat més justa i solidària. Des d'aquest punt de vista, la crisi actual de la família pot ser una ocasió i una possibilitat d'evangelització.

Sabem que Jesús defensa amb fermesa la institució familiar i l'estabilitat del matrimoni (Mc 10,6-9; Mt 19,4-6). Referint-se al designi primigeni sobre l’home i la dona, reafirma la unió indissoluble entre ells orientant-la cap els seu principi…, tot i que mostrant que la condescendència divina acompanya sempre el camí humà i per això dirà: «per la duresa del vostre cor Moisés us va permetre repudiar a les vostres dones; però, al principi, no era pas així» (Mt 19,8). A més, Jesús critica els fills que es desentenen dels seus pares (Mc 7,10-13; Mt 15,3-6) i lloa als qui compleixen els seus deures familiars (Mc 10,19; Mt 19, 19; Lc 18,20).

Tanmateix, per a Ell hi ha una cosa que està per damunt i és anterior: el Regne de Déu i la seva justícia. I reacciona quan la seva mare i els seus familiars el busquen per endur-se’l a casa: "Qui són la meva mare i els meus germans?". I mirant-se als qui seien al seu voltant, diu: "Aquests són la meva mare i els meus germans. El qui fa la voluntat de Déu, aquest és el meu germà, la meva germana, la meva mare" (Mc 3,33-35; Mt 12,48-50; Lc 8,21).

Avui els estudis sociològics insisteixen a assenyalar que la família continua essent una institució molt valorada i que les noves generacions aspiren a tenir una família i viure en ella una relacions satisfactòries. Però, en la pràctica, aquesta aspiració es plasma en experiències molt variades i en formes d'entendre la vida que hem de respectar i en les que intervenen molts factors, difícilment qualificables, que fan que hi hagi famílies que són realitats obertes a la societat i d’altres que viuen replegades sobre si mateixes; n'hi ha d’autoritàries, de dialogals o de permissives, de solidàries o d’egoistes, etc. Sense oblidar a aquelles que viuen o han viscut una experiència frustrant i a les quals cal mostrar l'adequada comprensió.

I el mateix hauríem de fer quan al nostre voltant van apareixent formes de convivència que ens semblen insuficients: cal escoltar i conèixer la vivència dels afectats, sense precipitar-se en els judicis.

Relatio Synodi 24: L'Església... és conscient de la fragilitat de molts dels seus fills, als quals els costa el camí de la fe. Per tant, sense disminuir el valor de l'ideal evangèlic, cal acompanyar amb misericòrdia i paciència les etapes possibles de creixement de les persones que es van construint dia a dia.

Relatio Synodi 25: Seguint la mirada de Crist,... l'Església mira amb amor als qui participen en la seva vida de manera incompleta, reconeixent que la gràcia de Déu també obra en les seves vides…

Relatio Synodi 26: Aquests fidels, que formen part de l'Església, necessiten una atenció pastoral misericordiosa i encoratjadora, distingint adequadament les situacions…

Relatio Synodi 28: Conforme a la mirada misericordiosa de Jesús, l'Església ha d'acompanyar amb atenció i cura als seus fills més fràgils, marcats per l'amor ferit i extraviat, donant-los de nou confiança i esperança… Conscients que la major misericòrdia és a dir la veritat amb amor, anem més enllà de la compassió. L'amor misericordiós, igual que atreu i uneix, transforma i eleva. Convida a la conversió. Així entenem l'ensenyament del Senyor, que no condemna a la dona adúltera, però li demana que no pequi més (cf. Jn 8,1-11).
Relatio Synodi 46: Abans de res, cal escoltar a cada família amb respecte i amor, fent-se companys de camí com el Crist amb els deixebles en el camí d’Emmaús…: «L'Església haurà d'iniciar als seus germans —sacerdots, religiosos i laics— en aquest “art de l'acompanyament”, perquè tots aprenguin sempre a treure’s les sandàlies davant la terra sagrada de l'altre (cf. Ex3,5). Hem de donar-li al nostre caminar el ritme sanador de proximitat, amb una mirada respectuosa i plena de compassió però que al mateix temps sani, alliberi i encoratgi a madurar en la vida cristiana» (Evangelii Gaudium, 169).

· Concretament, pel que fa al tema ben actual de les parelles homosexuals, (que és una realitat social amb implicacions ètiques, religioses, psicològiques, culturals, socials i, per descomptat, polítiques), el que ens sembla a molts és que una cosa és la seva regulació jurídica o el seu reconeixement civil de manera que no siguin discriminades en els seus drets ciutadans, i altra la seva “plena equiparació” al “matrimoni”. Les paraules designen la realitat i no cal usar-les portant a error o confusió. Això sense oblidar la funció pedagògica que tenen també les lleis.

· Quin és el significat mil·lenari de la paraula matrimoni?. No és una unió qualsevol entre persones. És la unió entre home i dona, origen de la vida i la família; “dotat d'una natura pròpia, propietats essencials i finalitats”. “En tots els diccionaris publicats la definició de matrimoni fa sempre referència a la unió entre l'home i la dona. Reconèixer ara una nova accepció, com es pretén introduir en el codi espanyol, és un intent per canviar quelcom que afecta només a un mínim de ciutadans. Jo crec que aquí la immensa majoria té també dret a que es respecti un terme que gaudeix d'una àmplia i universal acceptació, sobretot, quan no és un requisit necessari per concedir entitat jurídica a un altre tipus de convivència.”
 

· A aquesta problemàtica s'afegeix ara la no menys complexa qüestió de la possibilitat legal d'adopció per part de parelles homosexuals. “Malgrat les afirmacions favorables que s'han fet, no existeixen encara estudis seriosos que evitin les pors existents.”
 I a més, el que tal dret sigui reclamat per alguns ciutadans no ho converteix de per si en quelcom “just”, perquè el que tindrà sempre prioritat és el dret del nen/a a créixer gaudint del rol patern i matern en un ambient familiar que es pugui acostar al màxim al de la família natural que li manca, i els poders públics estan obligats a protegir-lo.
En qualsevol cas ens cal tenir molta cautela i, més que multiplicar pronunciaments (i judicis, com hem dit...) aplicant criteris absoluts, allò que caldrà fer és deixar-se qüestionar seriosament, perquè amb massa freqüència sembla passar allò que la Gaudium et Spes (nº30) deia a propòsit d'altres temes: “Hi ha els qui professen àmplies i generoses opinions, però en realitat viuen sempre com si mai no tinguessin cura alguna de les realitats socials”. Parlem molt ‘generosament’ de la família en abstracte o encasellant el tema en fixacions morals (moralitzants?) o jurídiques, però “l'Església no ha nascut per a ser garant de la llei, sinó promotora i educadora de l'amor i de la vida. Aquesta és la feina social que crec li correspon a l'Església en la nostra societat i que els nostres conciutadans podrien agrair i valorar”
. El que ens ha d'importar als cristians fonamentalment és veure la família des de la perspectiva de la fe i mitjançant una escolta sincera de la Paraula revelada.

Per exemple, cal veure, i amb molta honradesa, si les nostres famílies són un focus de resistència crítica a l’ambient deshumanitzador que ens envolta tantes vegades. Si les nostres famílies són lloc de creació de valors tan evangèlics com la fraternitat, el diàleg i el respecte, la pau i la comprensió, la solidaritat amb els de prop i els de lluny, la recerca responsable d'una societat més justa, l'austeritat, l'esperit de treball, el servei, la veritat, la fidelitat, el perdó... o, al contrari, són àmbit i instrument de transmissió dels egoismes, injustícies, convencionalismes, alienacions, superficialitat i del decaïment creixent de la solidaritat interpersonal que regna en tants d’ambients.

Si se "educa" a un fill orientant la seva formació i el seu futur professional sobre tot cap a la possibilitat d'obtenir una bona posició, uns ingressos segurs, una professió brillant, un prestigi social; si se’l prepara per a la competitivitat i la rivalitat, i se l’estimula només perquè s'imposi sobre els altres i sobresurti; si la nostra pedagogia familiar es fonamenta en el "tenir cada vegada més"; si, deixant-nos portar per una concepció equivocada de felicitat, només sabem respondre a la demanda d'afecte i escolta del fill amb coses, regals i obsequis en comptes d'una pacient comunicació personal... ¿és aquesta la família que hem de defensar o la que cal "abandonar"?.

Al meu mode de veure, aquest qüestionament és una de les tasques més urgents i necessàries per a la renovació de la família actual segons l'Evangeli.
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