DOMINGO XXVII (A)
(Domingo de los viñadores homicidas)
Misas votivas
 

Las Misas votivas, de “votum”, deseo o también “devoción”, se celebran para fomentar la piedad de los fieles, especialmente en días del tiempo ordinario durante el año. “Las Misas votivas de los misterios del Señor o en honor de la bienaventurada Virgen María o de los Ángeles o de algún Santo o de todos los Santos se pueden celebrar para fomentar la piedad de los fieles en las ferias del tiempo ordinario, aunque coincidan con una memoria libre. Pero no pueden celebrarse como votivas las Misas que se refieren a los misterios de la vida del Señor y de la bienaventurada Virgen María, a excepción de la Misa de la Inmaculada Concepción, ya que su celebración está en armonía con el curso del año litúrgico” (OGMR 375).
          También para fomentar y cimentar bien el amor a María, la Madre de Dios, tenemos el Misal de las Misas de la Virgen con su Leccionario. “Se recomienda de modo particular la Misa de Santa María «en sábado» porque en la Liturgia de la Iglesia se tributa singular veneración, por encima de todos los Santos, a la Madre del Redentor” (OGMR 378).
          Misas votivas: 1) De la Santísima Trinidad. 2) Del misterio de la Santa Cruz. 3) De la Santísima Eucaristía. 4) Del santísimo nombre de Jesús. 5) De la preciosísima Sangre de nuestro Señor Jesucristo. 6) Del Sagrado Corazón de Jesús. 6 bis) De Jesucristo, Sumo y Eterno Sacerdote.  7) Del Espíritu Santo. 8) De la Santísima Virgen María. 9) De los santos Ángeles. 10) De San José. 11) De todos los santos Apóstoles. 12) De san Pedro y san Pablo, Apóstoles. 13) De san Pedro, Apóstol. 14) De san Pablo, Apóstol. 15) De un santo Apóstol. 16) De todos los santos.
Mn. Gerardo Soler
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