DOMINGO XXVI (A)
(Domingo de los dos hijos y la viña)
 

Misas y oraciones por diversas necesidades
 

El buen pastor que conoce y ama a su comunidad tiene en este apartado una riqueza grande que le ayudará a rezar y hacer rezar por intenciones muy concretas y en momentos determinados. Esto se podrá hacer, de manera especial, en el tiempo ordinario durante el año, que es el tiempo litúrgico más largo.
          - “Por la santa Iglesia”. 1) Por la Iglesia; Por la Iglesia local. 2) Por el Papa. 3) Por el Obispo. 4) Para elegir un Papa o un Obispo. 5) Por un Concilio o el Sínodo. 6) Por los sacerdotes. 7) Por el propio sacerdote celebrante. 8) Por los ministros de la Iglesia. 9) Por las vocaciones a las sagradas órdenes. 10) Por los religiosos. 11) Por las vocaciones religiosas. 12) Por los laicos. 13) Por la unidad de los cristianos. 14) Por la evangelización de los pueblos. 15) Por los cristianos perseguidos. 16) En una reunión espiritual o pastoral.
          - “Por las necesidades públicas”. 17) Por la patria o por la ciudad. 18) Por los que gobiernan. 19) Por la reunión de los gobernantes de las naciones. 20) Por el supremo gobernante de la nación. 21) Por el progreso de los pueblos. 22) Por la paz y la justicia. 22 bis) Para la reconciliación. 23) En tiempo de guerra o desorden.
          - “En diversas circunstancias públicas”. 24) Al comienzo del año civil. 25) Por la santificación del trabajo humano. 26) En tiempo de siembra. 27) Para después de la cosecha. 28) En tiempo de hambre o por los que padecen hambre. 29) Por los prófugos y exiliados. 30) Por los cautivos. 31) Por los encarcelados. 32) Por los enfermos. 33) Por los moribundos. 34) En tiempo de terremoto. 35) Para pedir la lluvia. Para pedir el buen tiempo. 37) Para alejar las tempestades. 38) En cualquier necesidad. 39) Para dar gracias a Dios.
          - “Por algunas necesidades particulares”. 40) Por el perdón de los pecados. 41) Para pedir la caridad. 42) Para fomentar la concordia. 43) Por la familia. 44) Por los familiares y amigos. 45) Por los que nos afligen. 46) Para pedir la buena muerte.   
          “Puesto que la Liturgia de los sacramentos y sacramentales hace que, en los fieles bien dispuestos, casi todos los acontecimientos de la vida sean santificados por la gracia divina que emana del misterio pascual, y puesto que la Eucaristía es el Sacramento de los sacramentos, el Misal proporciona modelos de Misas y oraciones que pueden emplearse en las diversas ocasiones de la vida cristiana, por las necesidades de todo el mundo o de la Iglesia, universal y local” (OGMR 368).        
          Misas y oraciones por diversas necesidades se pueden celebrar con frecuencia en el tiempo ordinario durante el año, cuando el calendario litúrgico nos indica memoria libre. Pero las lecturas de la Palabra de Dios son las del día de la semana. Así tenemos las riquezas de la Palabra de Dios y las necesidades por las que oramos en esos momentos. “Teniendo en cuanta la amplia facultad de elegir lecturas y oraciones, conviene que las Misas por motivos diversos se usen más bien con moderación, es decir, cuando las circunstancias lo pidan” (OGMR 369).
           “Las Misas por diversas necesidades o ad diversa, se escogen en ciertas circunstancias que se dan, bien ocasionalmente, bien en tiempos determinados. De entre ellas, la autoridad competente puede escoger las diversas súplicas que la Conferencia de los Obispos establecerá a lo largo del año” (OGMR 373).
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