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6. Las obras de Misericordia, modelo para la vida.


Las obras de Misericordia expresan lo que nosotros llevamos dentro. Más que ellas mismas, manifiestan nuestro modelo de vida.

¿Y cuál es este modelo que mostramos al exterior cuando vivimos las obras de misericordia?
Son las Bienaventuranzas. Es estar junto a los pobres, los que tienen hambre, los que luchan por la justicia, los pacificadores, los que tienen un corazón entrañable ...

¿Cómo se manifiesta este modelo de las Bienaventuranzas? Es vivir en el amor. Es la persona que ha descubierto que Dios le ama y que cuando ha entrado este amor, te cambia el corazón.

La gente que te quiere también te ayuda a descubrir que Dios es amor. Cuando tú vas viviendo en el amor y lo manifiestas sirviendo a los demás, te encuentras con la autoestima. Lo contrario de lo que mucha gente piensa, el egocentrismo no da autoestima sino que la seca.

Cuando sales hacia fuera por amor, es cuando acabas encontrándote contigo mismo y eso realmente para un cristiano nunca lo tenemos del todo. Debemos ser realistas y no podemos decir: yo vivo las obras de Misericordia con plenitud porque vivo las Bienaventuranzas.

Por lo tanto las Bienaventuranzas son el horizonte hacia el que vamos caminando toda la vida, nuestro modelo de vida. El camino son las obras de amor, las obras de Misericordia.

Yo lo único que puedo añadir, es que esta manera de vivir hace feliz.

