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Recensió del llibre Déu és feliç donant-se. Assaig de teologia espiritual del Dr. Josep Maria Rovira Belloso. 146 planes, Barcelona, Herder, 2015.

La maduració del pensament humà en el camp de la recerca teològica, al llarg de la vida, va passant per tres etapes interrelacionades. En un primer moment es posa l’accent en el plantejament de moltes preguntes, en l’anàlisi de la realitat i de les fonts teològiques i, en definitiva, en una exploració que faci possible una recerca oberta. En un segon moment, la recerca es va sedimentant, i això permet anar elaborant un pensament, en el qual van emergint unes constants i una jerarquia de veritats. El tercer moment de la maduració, que costa molt d’assolir, és el que podríem anomenar el temps de la contemplació i de la saviesa, en el qual el teòleg, tot i mantenint la fidelitat a les preguntes de la recerca i a l’elaboració de l’anàlisi, és capaç de formular una síntesi des de l’entranya de la teologia, que no és altra que la capacitat de parlar de Déu amb fidelitat a la Paraula revelada, però d’una manera significativa i valuosa per a les dones i els homes del nostre temps. 
El llibre del professor Josep M. Rovira Belloso “Déu és feliç donant-se. Assaig de teologia espiritual”, pertany a l’estadi de la contemplació i de saviesa del seu pensament, puix que ofereix una síntesi de les grans qüestions de la teologia, des d’un pensament elaborat, però que irradia la fruïció espiritual joiosa del pensament assolit per l’autor. Al mateix temps que aquesta saviesa ha esdevingut vida per al teòleg Rovira, és un suggeriment espiritual i una proposta pastoral transformadora, vàlida per les persones concretes, per la comunitat cristiana i, fins i tot, per al debat intel·lectual de la societat del món contemporani. 
Les tres parts del llibre mostren aquesta saviesa contemplativa formulada en la primera part i fonamentada en les altres dues parts del llibre. Hi ha tres claus de lectura per copsar el missatge central d’aquesta obra teològica de Mn. Rovira i, com a resultat, poder paladejar el gust de la saviesa contemplativa. 

La primera clau és antropològica. Efectivament, tot llegint la primera part del llibre, el lector es veurà acompanyat a explorar el propi misteri interior personal, però no solament des de la perspectiva d’una aproximació psicològica, sociocultural i filosòfica, molt de moda en l’actualitat, sinó des de l’esplendor i la lluminositat de la Paraula de Déu, que penetra la pregunta pel sentit de la vida fins al “moll de l’os”. La primera lectura que vaig fer del llibre em va impactar molt en aquesta perspectiva d’una mirada antropològica integral, capaç de dialogar amb les línies més avançades de la recerca humanista de la modernitat, però des d’una identitat teològica, plena de llum i de força. A la plana 82 l’autor expressa bellament aquesta clau antropològica integral quan davant la terminologia antropològica del context cultural i social actual de l’ésser humà – crisi, desert, dejuni, ídols, icones, innocència, ingenuïtat, humilitat, gelosia, enveja, empatia-- formula un vocabulari nou per complementar aquest llenguatge i comprendre els signes del temps: destriar, transcendir, rebre, fruir, compadir, trasbalsar, impacientar, no saber, cantar, agrair. 
La segona i tercera part, que l’autor en diu subsidis, ens ofereixen  dues claus més de lectura, que podem anomenar la clau teològica i la clau evangèlica. La clau teològica ofereix una síntesi fonamental de la base del pensament cristià sobre Déu i la seva manifestació al món. Per al professor Rovira aquest fons és la tendresa i la felicitat de Déu, vessada al món d’una manera definitiva per mitjà del Crist i segellada en el cor humà amb la força de l’Esperit. Per aquesta raó, podem dir que el títol del llibre Déu és feliç donant-se, és molt encertat i respon perfectament al contingut que el lector intel·ligent hi trobarà. La clau evangèlica de la tercera part – a partir dels capítols 7 i 8 del IV Evangeli-- mostra de quina manera els evangelis són un mirall lluminós que ajuda la persona a trobar Déu en la vida i a trobar la vida en Déu. D’aquesta manera, el professor Rovira vincula la teologia, a l’espiritualitat i a la pastoral. Ho expressa cap al final (plana 143), quan afirma que el llibre vol ésser una reivindicació de la necessitat del “logos” i de la necessitat de l’amor diví, totes dues necessitats, però inseparablement unides i donant lloc a la pregària i a la fe en Déu. 
El darrer llibre del Dr. Josep M. Rovira Belloso, doncs, penso que serà per a alguns lectors una invitació a tornar a llegir l’obra teològica sencera de l’autor, perquè Déu és feliç donant-se. Assaig de teologia espiritual, és una síntesi magnífica, però fruit de la recerca i de l’anàlisi teològica realitzada al llarg de tota la seva vida.
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