Recensión del libro Dios es feliz dándose. Ensayo de teología espiritual del Dr. Josep Maria Rovira Belloso. 146 páginas, Barcelona, ​​Herder, 2015.

La maduración del pensamiento humano en el campo de la investigación teológica, a lo largo de la vida, pasa por tres etapas interrelacionadas. En un primer momento se hace hincapié en el planteamiento de muchas preguntas, en el análisis de la realidad y de las fuentes teológicas y, en definitiva, en una exploración que haga posible una búsqueda abierta. En un segundo momento, la investigación se va sedimentando, lo que permite ir elaborando un pensamiento, en el que van emergiendo unas constantes y una jerarquía de verdades. El tercer momento de la maduración, que cuesta mucho de alcanzar, es lo que podríamos llamar el tiempo de la contemplación y de la sabiduría, en el que el teólogo, manteniendo la fidelidad a las preguntas de la investigación y a la elaboración del análisis, es capaz de formular una síntesis desde la entraña de la teología, que no es otra que la capacidad de hablar de Dios con fidelidad a la Palabra revelada, pero de una manera significativa y valiosa para las mujeres y los hombres de nuestro tiempo.

El libro del profesor Josep M. Rovira Belloso "Dios es feliz dándose. Ensayo de teología espiritual ", pertenece al estadio de la contemplación y de sabiduría de su pensamiento, puesto que ofrece una síntesis de las grandes cuestiones de la teología, desde un pensamiento elaborado, pero que irradia la fruición espiritual gozosa del pensamiento logrado por el autor. Al mismo tiempo que esta sabiduría se ha convertido en vida para el teólogo Rovira, es una sugerencia espiritual y una propuesta pastoral transformadora, válida para las personas concretas, por la comunidad cristiana y, incluso, para el debate intelectual de la sociedad del mundo contemporáneo.

Las tres partes del libro muestran esta sabiduría contemplativa formulada en la primera parte y fundamentada en las otras dos partes del libro. Hay tres claves de lectura para captar el mensaje central de esta obra teológica de Mn. Rovira y, como resultado, poder paladear el sabor de la sabiduría contemplativa.

La primera clave es antropológica. Efectivamente, leyendo la primera parte del libro, el lector se verá invitado a explorar el propio misterio interior personal, pero no sólo desde la perspectiva de una aproximación psicológica, sociocultural y filosófica, muy de moda en la actualidad, sino desde el esplendor y la luminosidad de la Palabra de Dios, que penetra la pregunta por el sentido de la vida hasta el "tuétano". 
La primera lectura que hice del libro me impactó mucho en esta perspectiva de una mirada antropológica integral, capaz de dialogar con las líneas más avanzadas de la investigación humanista de la modernidad, pero desde una identidad teológica, llena de luz y de fuerza. En la página 82 el autor expresa bellamente esta clave antropológica integral cuando ante la terminología antropológica del contexto cultural y social actual del ser humano - crisis, desierto, ayuno, ídolos, iconos, inocencia, ingenuidad, humildad, celos, envidia, empatía-- formula un vocabulario nuevo para complementar este lenguaje y comprender los signos de los  tiempos: discernir, trascender, recibir, disfrutar, compadecer, impacientarse, no saber, cantar, agradecer.

La segunda y tercera parte, que el autor llama subsidios, nos ofrecen dos llaves más de lectura, que podemos llamar la clave teológica y la clave evangélica. La clave teológica ofrece una síntesis fundamental de la base del pensamiento cristiano sobre Dios y su manifestación en el mundo. Para el profesor Rovira este fondo es la ternura y la felicidad de Dios, derramada en el mundo de una manera definitiva por medio de Cristo y sellada en el corazón humano con la fuerza del Espíritu. Por ello, podemos decir que el título del libro Dios es feliz dándose, es muy acertado y responde perfectamente al contenido que el lector inteligente encontrará. 
La clave evangélica de la tercera parte - a partir de los capítulos 7 y 8 del Cuarto Evangelio-- muestra cómo los evangelios son un espejo luminoso que ayuda a la persona a encontrar a Dios en la vida y a encontrar la vida en Dios. De esta manera, el profesor Rovira vincula la teología, en la espiritualidad y en la pastoral. Lo expresa hacia el final (página 143), cuando afirma que el libro quiere ser una reivindicación de la necesidad del "logos" y de la necesidad del amor divino, ambas necesidades, pero inseparablemente unidas y dando lugar a la oración y a la fe en Dios.

El último libro del Dr. Josep M. Rovira Belloso, pienso que será para algunos lectores una invitación a volver a leer la obra teológica entera del autor, porque Dios es feliz dándose. Ensayo de teología espiritual, es una síntesis magnífica, pero fruto de la investigación y del análisis teológico realizado a lo largo de toda su vida.
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