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Havent llegit el titular d’aquest article, la pregunta que s’escau és que tenen a veure Santa Teresa Jornet, el pintor José Pérez i el Museu de la Catedral d’Oviedo?. Ho explicaré tot seguit, avui 26 d’agost dia en que s’escau la festa d’aquesta santa lleidatana nascuda a Aitona el 9 de gener de 1843 i fundadora de la Germanets dels Ancians Desemparats:
De vacances familiars per Astúries amb la família, la meva cunyada Yolanda va anar a visitar la Catedral de Sant Salvador d’Oviedo que el proper 13 d’octubre celebrarà el 1200 aniversari de la seva dedicació. Aquest distingit temple del Camí de Sant Jaume, ha estat de sempre reivindicat pels asturs emprant una cantarella que engeguen als pelegrins que van cap a Compostel.la, per a que no descuidin de visitar la catedral  amb l’advertiment de: “Quien va a Santiago  i no al Salvador, visita al siervo y deja al Señor”.  Doncs bé, en el seu important Museu Catedralici, entre peces d’orfebreria religiosa, retaules de diversos estils i segles, escultures de renom i pintures destacades, la meva cunyada va observar al presència d’un quadre dedicat a Santa Teresa Jornet. En ell apareix la Santa envoltada d’ancians, en una composició pictòrica marcada pel realisme. Sabedora de la meva estima per aquesta santa lleidatana, va enviar-me per whatsApp la fotografia de la pintura.
Així fou com la curiositat va empenyem a indagar per la xarxa, descobrint que el quadre porta la signatura del pintor José Pérez Giménez, nascut a Segura de León (Badajoz) el 1887 i traspassat a Oviedo el 1967, on fou durant molts anys professor de l’Escola d’Arts Industrials, catedràtic de Dibuix i director de l’Escola de Belles Arts.  Tot i que va dedicar part de la seva vida a pintar, la seva obra no va ser molt extensa alhora que no va exposar i vendre mai els seus quadres, per la qual cosa se’l coneix amb el sobrenom de “el pintor olvidado”. 
La meva curiositat va anar a més i vaig contactar amb el Museu a fi i efecte de recavar major informació, que molt amablement va fer-me arribar Carme Labre, del departament de Turisme de la Catedral. Així vaig conèixer que la pintura és una donació al Museu de M. de la Concepción Pérez Montero l’any 1998. És tracta d’una rèplica d’un altre quadre pintat també per José Pérez el 1960, dos anys després de la beatificació de la Santa i que aquest havia regalat a la residència de les Germanetes dels Ancians Desemparats d’Oviedo. L’autor, per pintar amb el major  realisme possible el seu rostre, va inspirar-se en una religiosa de la congregació d’origen portuguès, ja que el de Teresa Jornet li semblava massa adust; mentre que les mans les va reproduir de la seva esposa.  La filla del pintor explicà que el seu pare l’havia pintat plorant, pel sofriment que veia al seu voltant. Bona part dels ancians representats són autèntics retrats de residents de l’asil. 
Cal dir que la capital del principat compta amb un carrer dedicat a aquest pintor, mentre que La Pola de Siero, població asturiana on les germanetes hi son presents des de 1886, té dedicada una plaça a Santa Teresa Jornet. I és que vagis on vagis, allí estan elles atenent els ancians en les seves acollidores residencies, que en el cas d’Astúries a banda de les ja nomenades, tenen també a Avilés, Cangas del Narcea i Gijón.
En una societat en la que les xifres compten molt, només cal donar-ne unes quantes per poder arribar a copsar la dimensió actual de l’obra religiosa i social que sorgí del coratge espiritual i humà de Teresa Jornet. La seva Congregació està en l’actualitat estesa a 19 països per 4 continents, amb 204 cases, de les quals 142 es troben disseminades per Espanya i d’aquestes una desena a Catalunya, entre elles la d’Aitona fundada per la mateixa Santa el 12 d’agost de 1891, en la que havia estat la casa dels seus avis materns, recuperada l’any 2018 com espai museístic amb ocasió del 175 aniversari del seu naixement. Per atendre totes aquestes cases i als més de 22.000 ancians que en elles estan acollits, la Congregació compta actualment amb unes 2.000 religioses. A més a més 13 països, entre ells Espanya, l’han proclamada Patrona de l’Ancianitat.

Avui, en totes aquestes cases les germanetes celebraran festa grossa en honor de la seva mare i fundadora. També la residència “Santa Teresa Jornet” d’Aitona celebrarà la festa amb una Eucaristia, restringida però a la comunitat, ancians residents i personal de la casa: “Totes les precaucions són poques i amb tot el dolor del cor, atenent les mesures sanitàries per la Covid 19, no podem obrir les portes de la casa a tothom com seria la nostra voluntat”, explica amb pesar l’actual superiora Sor Maria Goretti.  
Com l’any passat, tampoc jo podré sumar-me a la festa, però no he volgut deixar passar l’ocasió i tenint molt present el que han sofert i sofreixen per la pandèmia les germanetes, els ancians acollits i el personal que en té cura i amb el pretext, si voleu, d’aquest quadre que a Astúries ret homenatge a la nostra Santa, reconèixer un cop més la importància de la seva obra social i espiritual. Alhora que també, reivindicar-la a ella com una dona ferma i lluitadora del Baix Segre, la única santa de la Terra Ferma i la més universal de les santes de Catalunya, de la qual els lleidatans i lleidatanes ens n´hauríem de sentir prou orgullosos, com se’n senten també a Oviedo lluint-la en la seva Catedral amb aquest singular quadre. Compreneu ara el titular, oi?. 
