El proper diumenge 22 d’octubre, l’Església celebra la Jornada Mundial de les Missions, DOMUND. El lema d’aquest any és: “SIGUES VALENT LA MISSIÓ T’ESPERA”.

El lema és molt sugerent. Semblant a les paraules que Jesús adreça als seus deixebles: “-No tingueu por“ (Mt 28, 10), “Aneu, doncs, a tots els pobles“ (Mt 28, 19).

Cal ser valents i no tenir por de manifestar-nos com el que som: cristians. I ser cristià/na vol dir ser missioner, fer arribar a tothom l’Evangeli, la Bona Nova de Jesús allà on ens trobem, predicant, més que amb les paraules, amb el nostre exemple, vivint de manera que els nostres fets, que la nostra manera de ser, sigui la millor predicació.

Els cristians hem de saber descobrir Déu en tots els homes i dones, sense cap mena de discriminació, i tenir un estil de vida de denúncia en defensa de la veritat, de la justícia, de l’amor, de la pau, de la solidaritat, és a dir, diferent al que envaeix la nostra societat.

Això implica ser solidaris/es amb els qui pateixen a causa d’una malaltia, amb els qui passen fam, nuesa o sofreixen qualsevol altra injustícia.

És convenient saber donar la mà, animar, dir una paraula amable a aquells germans i germanes nostres que estan tristos, desanimats pel mal moment que passen i necessiten que algú li demostri que l’estima i el valora.

Els nostres Missioners i Missioneres ens donen un exemple de valentia al renunciar al que tenen i són per ajudar materialment, en la mida que li és possible, i portar l’esperança de la Bona nova de Jesús, a tots aquells homes i dones que sofreixen a les seves carns la mancança de lo més elemental per viure dignament.

Jesús ens diu: “Aquest és el meu manament: que us estimeu els uns als altres tal com jo us he estimat” (Jn 15, 12). Aquest és el camí que hem de seguir per tal que la nostra vida tingui sentit. Hem de saber dir prou a la rutina, a la mandra, a la indiferència, al deixar-se influenciar pels altres i esforçar-nos en discernir i actuar amb coherència essent un mateix.

En resum, ser cristià és, simplement, ser valent. Certament que seguir el camí de Jesús no és senzill; però tampoc és impossible si ens deixem seduir pel Senyor.
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