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BIBLIOGRÀFICO MARIANA DE LLEIDA
CERTAMEN LITERARI EN HONOR DE LA VERGE BLANCA DE L’ACADÈMIA PATRONA DE LA CIUTAT DE LLEIDA

ELS JOCS FLORALS, ÚNICS AL MÓN, EN HONOR DE LA MARE DE DÉU

VEREDICTE DEL JURAT




  
 P O E S I A 
PREMI: De l'Excm. i Rvdm. Sr. D. Joan Piris Frígola, Bisbe de Lleida i Flor Natural del Certamen. Nou-cents euros i Enciclopèdia Cultural Salvat, 20 volums. A mes “ Els Tresors del Vaticà” Arquitectura, Pintura i Escultura, Al millor Poema que canti la primera estrofa del Magnificat “la meva ànima magnifica el Senyor”. Un Sonet. S’adjudica a: Juan Luis Salinas Sánchez de Lleida. Amb el Lema “ AMB MARIA”.
PREMI: De l’Ajuntament de Lleida. Sis-cents euros i “ Itineraris Culturals Europeus i 15 DVD sobre la Historia, Geografia, Religió, Cultura i Turisme d’Europa. Al millor Poema que canti la segona estrofa del Magnificat “ El meu esperit celebra Déu que hem salva” . Un Sonet. S’adjudica a: Manel Serradell Adell, de Santurtzi ( Biscaia). Amb el Lema: “ CANTA L’ESTIMAT”.

PREMI: Dels Serveis Territorials de Cultura de la Generalitat de Catalunya a  Lleida. Sis-cents euros i set volums sobre “Els grans Mestres del Impressionisme”. A mes relats de sis grans escriptores. Al Poema  que canti la tercera estrofa del Magnificat “ perquè ha mirat la petitesa de la seva serventa”. Un Sonet. S’adjudica a: Joana Camprubí Arqué de Vinaixa (Lleida). Amb el Lema “ TOTA VOSTRA”.
PREMI: De l’Institut  d’Estudis Ilerdencs. Sis-cents euros i cinc volums sobre el Renaixement i el Barroc. També sis relats de  grans escriptores Al Poema que canti la quarta estrofa del Magnificat “ Des d’ara totes les generacions em diran benaurada”. Un Sonet. S’adjudica a Lleonard del Rio i Campmajó, de Igualada (Barcelona ). Amb el Lema: “FIAT.
PREMI: De la Caixa d’Estalvis i Pensions de Barcelona, “La Caixa”. Sis-cents euros i  “ Raimon”, totes les Cançons i tres estudis inèdits de Salvador Espriu, Joan Fuster i Enric Gispert sobre la importància cultural de tota la producció de Raimon. A mes un extens volum amb tota l’historia del Parlament de Catalunya. Al  millor Poema que canti, la cinquena estrofa del Magnificat “ Perquè el Totpoderós obre en mi meravelles”.Un Sonet. S’adjudica a: Maria Bonafont Gimenéz, de Barcelona. Amb el Lema: “ MARE DE JESÚS REINA DE LA PAU”.
PREMI: Del Grup Cultural de la Segarra. Sis-cents euros i les 86 millors obres de la Literatura Universal del segle XX traduïdes al Català i  també un volum de l’etapa catalana del pintor Néstor de R. Santos Torruella. Al millor Poema que canti, la sisena estrofa del Magnificat.“ El seu nom és Sant”. Un Sonet. S’Adjudica a: Rafael Calvet Esparducé, de Viladecans ( Barcelona ). Amb el Lema: “RAF”.

PREMI: De la Junta de l’Acadèmia Mariana. Eduardo Chillida “ Mas vale ciento volando ”. Sant Sebastian – 1924-2002 – Una figura essencial de l’art abstracte internacional del segle XX. Al millor Poema que canti, la setena estrofa del Magnificat. “ I  l’amor que té als qui creuen en Ell s’estén de generació en generació. Un Sonet. S’adjudica a: Miquel Vila Boada, d’Anglès ( Girona ). Amb el Lema: “ DE LA TEVA MA, ARRIBAREM A JESÚS”.

PREMI: De la Junta de l’Acadèmia Bibliogràfic  Mariana. “Rutas del Mundo” vuit volums i 20 DVD. Al millor Poema que canti, la vuitena estrofa del Magnificat. “ Les Obres del seu braç són potents”. Un Sonet. S’adjudica a: Imma Fuster Tubella, de Barcelona. Amb el Lema: “CAMINO AMB TU PELS VIARANYS DE DÉU”.

PREMI: De la Junta de l’Acadèmia Mariana. “Gran Atlas Universal”. Cinc Continents. Gran Atlas Històric del Mon. Gran Atlas d’Espanya i Portugal. Gran Atlas del Cos Humà. Al millor Poema que canti, la novena estrofa del Magnificat. “ Dispersa els homes de cor altiu, derroca els poderosos del soli i exalta els humils”. Un Sonet. S’adjudica a : Ramon Gené Capdevila, de Cervera ( Lleida ). Amb el Lema: “EL SENYOR EXALTA LA SENZILLESA DE MARIA”.

PREMI: De la Junta de l’Acadèmia Mariana. Eduardo Chillida 
            “ Preguntas ”. San Sebastián -1924 -2002 – Una figura essencial del
           Art Abstracte Internacional del Segle XX. Edició única dels seus 
            propis texts, conté  27 obres.  Al millor Poema que canti la desena 
            estrofa del Magnificat. “ Omple de béns els pobres, i els rics se’n  

             tornen sense res”. Un Sonet. S’Adjudica a: Rosa Fabregat i Sol, de 
            Lleida. Amb el Lema: “EL SENYOR M’IL·LUMINA I EM
             SALVA”.
PREMI: De la Junta de l’Acadèmia Mariana. Antologia Històrica de la 
           Música. Llibret explicatiu de Cristobal Halffter. A mes Historia de la
           Música, a càrrec de la Societat Italiana de Musicologia.  Al millor
            Poema que canti la onzena  Estrofa del Magnificat. “ Ha protegit

            Israel, el seu servent  com ho havia promès als nostres pares;”.
            Un Sonet. S’adjudica a: José Repiso Moyano, de Cuevas de San 
            Marcos ( Malaga ). Amb el lema“ PREEXISTENCIA DEL VALER”
PREMI:  De la Junta de l’Acadèmia Mariana. Biblioteca Salvat de grans temes. Col·lecció que conté temàticament, tot el sabé actual de 

          l’home. Al millor Poema que canti la dotzena estrofa del Magnificat. 
          “ S’ha recordat del seu amor a Abraham i a la seva descendència per sempre”. Un Sonet. S’adjudica a: Mª Teresa Farré Balasch,  de Parets del Vallès (Barcelona), Amb el Lema: “ JO SOC AQUELLA BLANCA OVELLA”.

PREMI: De la Junta de l’Acadèmia Mariana,. Iconografia Mariana. Les millors Imatges de la Mare de Déu d’occident i Orient. Dos Volums, en gran format, amb 200 Imatges de la Verge Maria. Gravats des de el segle XVIII fins al XXI. Al poema que canti 150 anys de lloances  poètiques a  la Mare de Déu de l’Acadèmia. Patrona de la Ciutat de Lleida. Rima, metro i extensió lliures. S’adjudica a: Rodrigo Larios Navarro, de Lleida. Amb el Lema: “CENT CINQUANTA ANYS TREBALLANT”.

PREMI: De Monsenyor Salvador Gené Giribet, Director Honorari de l’Acadèmia Mariana. Les  Icones de les Invocacions de la Verge, reproduint les mes importants del art sacre bizantí, en torn a la Icona Central de la Verge Odigitria. Premi especial que s’adjudica a : Míriam Diez Bosch, de Girona, amb el lema “ SIROFENICIA” 
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