Vivificats per la Paraula



Ha estat l'enunciat de la càtedra Francesc Palau, celebrada entre el 21 i el 23 de març a la universitat de la mística, a Àvila. Ens convocà l'aniversari del seu pas a l'eternitat. Hem evocat la seva figura. Així mateix, tractem d'actualitzar i projectar el seu carisma.


Les importants conferències que han nodrit les jornades ens han ajudat a desvetllar la rellevant personalitat d'aquest home, fill de les nostres contrades: antecessor en la història i en la fe. Sempre inspirador i sorprenent.
 
Com a infraestructura sustentadora de la càtedra, considerarem la Paraula de Déu i la mística en l'Església. Aviat ens vàrem situar en els corrents bíblics del segle XIX, escenari de la vida i servei eclesial de Francesc Palau. També vàrem admirar les figures bíbliques femenines, molt valorades en la seva obra. Preàmbul, tot això, de la significació de la paraula de Déu en ella. Ens vàrem capbussar en la bellesa del Càntic dels Càntics. Així vàrem constatar la seva influència en la mística. Després, vàrem passar a considerar l'Església, cos de Crist, des del pensament de Pau, apòstol que tant va influir en la visió i experiència del misteri eclesial palautià. Els capítols finals de l'Apocalipsi ens van convidar a una bella i interessant exegesi. Des d'aquí vàrem passar a constatar l'experiència bíblica en Francesc Palau: persona i escrits. Un altre nou i imprescindible ordit de la seva espiritualitat -en què descansem-, van ser els evangelis presentats en clau eclesial. I vàrem concloure amb la fonamentació bíblica de la seva simbologia, així com amb diversos testimonis sobre la influència de la paraula en l'existència personal.

Jornades d’excel·lent i abundant aliment per a l'esperit. Elles ens conviden a assimilar-les a l’insistent i irrellevant dia a dia posteriors.

Una altra impagable oportunitat que la càtedra ens ha proporcionat consisteix en la trobada amb persones conegudes i amigues. Amb elles, hem confrontat opinions sobre què s'hi ha expressat o descobert. També sobre la comuna vocació o sobre el camí realitzat en el concret escenari, on discorre la missió personal. 

Nombroses filles del P. Palau hem acudit a la convocatòria, així com un qualificat grup de germans seus: els carmelites de Santa Teresa i no pocs amics sacerdots i laics, atrets pel carisma d'aquest home eclesial.

No van faltar moments en què l’escoltat i debatut es posava a l'interior de cadascú. Ara, compassat per belles i apropiades melodies, estretament vinculades a la Paraula de Déu.

L'eucaristia final, així com la inauguració de la càtedra, va estar presidida pel provincial dels carmelites de Catalunya, P. Agustí Borrell: expert qualificat de la Paraula de Déu. Eucaristia brillant i compromès fermall d'aquestes jornades dedicades a la Paraula. Avui, també, viva i eficaç.



Ester Díaz S., carmelita missionera.

