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Lleida, 2 de juliol del 2014


Benvolgudes i benvolguts germanes i germans,
Ens posem novament en contacte amb vosaltres per poder-vos comunicar les darreres novetats que ens afecten a tots i que a més de compartir la nostra vida, són ocasió per pregar per tots els germans i germanes que formem la Vida Consagrada a la diòcesi de Lleida.

En primer lloc comunicar-nos que en Josep Castellà (carmelita descalç) superior de la comunitat carmelitana i delegat del bisbe per a la Vida Consagrada, ha estat traslladat a Barcelona. Per aquest motiu el seu càrrec com a Delegat ha quedat vacant i en el seu lloc, monsenyor Joan Piris ha nomenat com a nou Delegat a Toni Riera (jesuïta).
En segon lloc comunicar-vos que, Andreu Sànchez (marista), superior de la comunitat i membre de la Comissió de Vida Consagrada, també ha estat traslladat. 

En tercer lloc dir-vos que per aquestes raons han quedat vacants dues (2) places per a la Comissió de Vida Consagrada.

És per això que des de la Comissió llencem una crida a totes les comunitats de la nostra diòcesi de Lleida, perquè pugueu fer un discerniment per tal de poder substituir les dues places que han quedat vacants.

Tots aquells que estigueu interessats i vulgueu formar part de la Comissió us podeu adreçar al correu de la Comissió: vidaconslleida@gmail.com 
Lluís Tarazon

Secretari
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