JOAN PIRIS FRIGOLA

PER MISERICÒRDIA DE DÉU BISBE DE LLEIDA
EN COMUNIÓ AMB LA SEU APOSTÒLICA

Durant el curs pastoral 2010-2011 varem treballar a la nostra Diòcesi l’objectiu de la Iniciació Cristiana, estudiant i madurant la possibilitat, entre altres accions, d’instaurar el Catecumenat d’Adults; tant el Consell Presbiteral com el Consell Pastoral Diocesà, es van fer ressò de dita reflexió. Per això, la proposta 4ª que vaig fer en l’Assemblea diocesana del proppassat 5 de juny deia: “per als adults que demanen els Sagraments de la Iniciació, instaurar el catecumenat en l’àmbit diocesà amb la col·laboració de les parròquies dels candidats”;
Així doncs, havent escoltat el parer del Poble de Déu, PEL PRESENT:
Primer.-

Institueixo a la Diòcesi de Lleida el Catecumenat baptismal per aquelles persones adultes (s’entén a partir dels 18 anys) que demanin de ser incorporades a l’Església pels Sagraments de la Iniciació Cristiana.

Segon.-

Institueixo el Servei diocesà per al Catecumenat a fi d’atendre d’una manera més adient aquesta nova realitat pastoral; aquest Servei, amb un Director diocesà, romandrà a la disposició dels rectors, catequistes i catecúmens, mitjançant l’oferiment de materials formatius, pedagògics, recessos, etc.
Tercer.-

Estableixo com a lloc propi del catecumenat la pròpia parròquia del candidat o simpatitzant, en la qual tindrà lloc la formació catequètica, sempre d’acord amb el Servei diocesà per al Catecumenat. En la mesura del possible s’establirà un iter catecumenal adaptat a cada persona, segons les seves circumstàncies i aptituds. En tot cas, la pauta normativa serà el Catecisme de l’Església Catòlica (1993). Convé recordar que el Catecumenat “no és una simple exposició de dogmes i manaments, ans una formació i aprenentatge de tota la vida cristiana degudament allargat, a través dels quals els deixebles s’uneixen amb el seu mestre” (AG 14). El temps de duració serà, en principi, d’un curs pastoral.

Quart.-

La celebració del ritu d’ingrés al catecumenat es farà el primer diumenge d’Advent en una de les misses parroquials presidida pel rector de la parròquia, o un delegat seu. En aquesta celebració el candidat esdevé catecumen per la signació, l’entrada a l’església i la recepció dels evangelis, que l’acompanyaran, com a text fonamental, al llarg de tot el temps del catecumenat. Celebrat aquest ritus, el nom del catecumen s’ha d’inscriure en un llibre que es custodiarà a la Secretaria General del Bisbat.
Cinquè.-
Amb la celebració de l’elecció, els catecúmens entren en “el temps de la purificació i de la il·luminació”, temps de preparació última abans de la celebració dels sagraments de la iniciació cristiana; aquest període és, en la Tradició de l’Església, un temps de recés espiritual i de conversió durant el temps de Quaresma. Aquest ritu d’elecció tindrà lloc el primer diumenge de Quaresma, a la Catedral, presidit pel Bisbe, primer responsable de la iniciació cristiana dels adults, el qual lliurarà als catecúmens el Símbol de la fe i el Parenostre.
Sisè.-

La celebració dels tres sagraments de la iniciació cristiana (Baptisme, Confirmació i Eucaristia) tindrà lloc el Quart Diumenge de Pasqua a la Catedral.
Setè.-
S’invita als catequistes a impartir les catequesis mistagògiques als neòfits un cop celebrada la iniciació cristiana.

Vuitè.-

En el cas d’aquells que vulguin rebre el baptisme per contreure matrimoni canònic amb un catòlic, caldrà seguir el següent criteri pastoral:
1) s’iniciarà el procés d’admissió al catecumenat, vista la serietat de les seves motivacions,

2) es convidarà al catecumen a contreure matrimoni canònic amb dispensa de l’impediment de disparitat de cultes (c. 1086, 2 CIC),
3) el catecumen continuarà el seu iter formatiu fins a la seva plena incorporació a l’Església mitjançant la recepció dels sagraments de la iniciació cristiana.
Aquestes disposicions entraran en vigor per a tota la Diòcesi a partir del dia de la seva signatura.

Lleida, a 21 de novembre de 2011.
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