COMUNICADO DEL ARZOBISPO DE CALI CON MOTIVO DE EL SENSIBLE FALLECIMIENTO DEL PADRE SEBASTIÁN ALDOMÁ BONJOCH

La Arquidiócesis de Cali lamenta el sensible fallecimiento del Padre SEBASTIÁN ALDOMÁ BONJOCH, ocurrido el día de hoy, 5 de enero, en las horas de la mañana en la Clínica Nuestra Señora de los Remedios.
Su cuerpo será velado a partir de las 4 de la tarde en la parroquia Niño Dios de Belén, ubicada en la Carrera 42 No. 1-34 Barrio El Lido.  
Las exequias se realizarán en la misma parroquia en día 6 de enero a las 3:00 p.m.
La Iglesia que peregrina en Cali expresa sus más sentidas condolencias a toda la comunidad católica, por el fallecimiento de nuestro hermano y servidor en Cristo, Padre SEBASTIÁN ALDOMÁ BONJOCH,  quien con sencillez y humildad prestó sus servicios pastorales en varias parroquias de la Arquidiócesis. Recordamos su trabajo incansable de evangelización en las periferias de nuestra ciudad desde el momento de su llegada a la ciudad de Santiago de Cali.

Confío a Dios Padre el alma y persona espiritual que es ya el Padre Sebastián. Que tenga el pleno y eterno gozo del Señor y el goce dela bienaventuranza celestial. Mi condolencia eclesial y comunitaria de Cali para su querido Obispo, el Excelentísimo Monseñor Piris, Obispo de Lérida. Igualmente para el presbiterio.

Para sus familiares y, muy especialmente, para la Hermana Santa, veladora de sus labores y de su bienestar durante tantos años en Cali, y para sus hermanos Sacerdotes españoles que le sobreviven en el grupo llegado a estas tierras de Dios.

Estando lejos de la ciudad e imposibilitado de llegar para sus exequias, delegamos, junto con mis Obispos Auxiliares, al Padre José González, Vicario de Reconciliación, para presidir las honras fúnebres y llevar nuestro mensaje.

Llegue la bendición del Señor a sus cercanos, amigos y colaboradores. Amén.
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