DIA DEL SEMINARI 2018

Pels volts de la festa de sant Josep, les deu diòcesis amb seu a Catalunya celebrem el dia del seminari. Sant Josep és, a casa nostra, a més de patriarca de l’església, patró de la bona mort, dels pares de família, dels fusters i de molts altres col·lectius i activitats humanes, patró dels seminaris. És a dir, model i intercessor per a tots aquells que es preparen per servir l’església com a preveres.

Molt poc diu l’Escriptura sobre sant Josep, l’eloqüència del seu mestratge rau precisament en la disponibilitat absoluta del seu silenci. La descripció més lluminosa de sant Josep la trobem a Mt 1, 19: “Josep, era un home just”. En què consisteix la seva justícia? Josep renuncia a fecundar Maria perquè sigui l’Esperit Sant qui ho faci. Sant Josep esdevé així mestre de fe. Acull la gràcia rebuda per Maria i acompanya el creixement de Déu encarnat enmig del seu poble. Els joves que es preparen per servir com a preveres no podien tenir millor mestre: ser educats en acollir i acompanyar. No estan cridats a fer néixer la fe en els altres, només a Déu pertany la fecunditat i la maduració.

Però sant Josep no només és model, també és intercessor. Davant la pobresa vocacional de la nostra diòcesi (només tenim un seminarista a primer curs, en Josua) li demanem a sant Josep que ens acompanyi en la nostra pregària: “Senyor, no s’està acabant això de ser mossèn? Quan un jove s’encamina cap al sacerdoci, no s’aboca al fracàs? No defensa una església ja superada, en vies d’extinció?”. Sant Josep, com intercessor, ens acompanya també en la nostra escolta de l’Evangeli, on Jesús sempre respon: “si el gra de blat, quan cau a la terra, no mor, queda ell tot sol, però si mor, dóna molt de fruit” (Jn 12, 24).

Demanem a sant Josep pel nostre seminari, encomanem a sant Josep els nostres joves. La força de l’amor indestructible de Jesús mort en creu encara segueix imantant irresistiblement moltes vides, entre elles segueix suscitant mossens capaços d’esperança i de joia. Mossens que experimenten, dia rere dia, com també les dones i els homes del nostre temps, viuen misteriosament de la sembra pobra, menystinguda i profundament amagada d’aquella Paraula que els ha escollit com amics (Jn 15,15). Mossens que no creuen en l’èxit sinó en la llavor de Déu que “germina i creix sense que el sembrador sàpiga com” (Mc 4, 27). Sant Josep, pregueu per nosaltres!
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