La Festa de Sant Sebastià, una cursa d’obstacles
A nivell personal, ha estat la primera vegada que em trobo amb aquesta celebració i l’he pogut seguir des de l’inici fins al final. Algú em deia que ara ja he rebut el baptisme pontarrí. 

Ha estat molt impactant, ja que no m’esperava una participació tan massiva, amb representació tant del poble com de la comarca. 

Abans, a partir de les coses que m’havien explicat d’aquesta festa, la meva primera impressió fou que es tractava d’una festa antiquada i molt masclista, feta només per als homes. Després, observant la realitat i entrant en diàleg amb les persones, m’he adonat de l’entusiasme amb què es fan tots els preparatius, tant els priors i les priores com les dones que, de forma voluntària, són a la cuina. És com una cursa d’obs​ta​cles, que es van salvant, amb la col·laboració de tots, un rere l’altre, amb un clima de cohesió solidària. Puc dir que, sense l’entusiasme i el treball de les dones, no seria possible la festa de la Confraria de Sant Sebastià; elles són les que tenen la força i la capacitat d’engendrar-la i, engendrant-la, de gaudir-la també. Cal destacar també la participació dels nois joves en el servei, que així es van ambientant i fent seva la festa.

Els priors i priores tenen un paper rellevant, ja que en lloc de seure a taula i ser servits, són els qui no seuen a taula sinó que estan pendents en tot moment de l’acolliment, de coordinar el servei i que a ningú no li falti res; a més, estan pendents que, si algú no ha pogut ser-hi per malaltia, se li porti a casa el menjar i participi també de la festa.

Un dels aspectes més positius que he observat és que es tracta d’una festa que ajuda molt a la cohesió social del poble i de la comarca. Seure a taula, dos dies sencers, més de tres-cents homes, un any rere l’altre, ajuda a comunicar-se, a trencar motllos i a conèixer-se millor. També s’entén la funció solidària i el paper assistencial que, sobretot en altres èpoques amb serveis públics molt migrats, exercia la Confraria davant del qui passava alguna necessitat greu. Tot i que sempre hi ha un bon grup de dones col·laborant a la cuina, no són poques les que aprofiten per sortir a dinar amb les amigues i s’ho prenen com dos dies de descans i també, algunes, d’alliberament de les feines de casa.

L’aspecte religiós de la Confraria, en la celebració de la festa de Sant Sebastià, ocupa un lloc central per als qui senten seva la Confraria i viuen la festa, però molt discret per als qui hi participen més aviat com a espectadors, i aquests malauradament són majoria.
Enguany Mn. Antoni Boqueras ens ha engrescat amb la seva predicació perquè deixem que sant Sebastià envigoreixi la nostra vida cristiana amb l’exemple del seu martiri, ben ple de valentia. El veritables amics de Sant Sebastià saben molt bé que la font de la qual Sebastià va beure és diu Jesucrist. Com ell, tots necessitem beure de la mateixa font i defensar la nostra fe.
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