(Homilía Orde. Diaca Juan Ignacio Toscano –Alcarràs, 27/01/2013)

Estimat Juan Ignacio, gràcies a que tu has volgut donar una resposta afirmativa a la crida rebuda, avui nosaltres podem compartir el goig de participar en una celebració especialment significativa per a la nostra Església de Lleida.
Cada batejat és cridat a complir una missió, i el Decret conciliar sobre l’apostolat dels laics ens ho recorda “exhortant vivament tots a respondre de bona gana, amb generositat i amb promptitud a la veu de Crist, que avui els convida amb més insistència, i sota l'impuls de l'Esperit Sant. En particular, els més joves haurien de sentir adreçada a ells aquesta crida i acceptar-la amb disponibilitat i magnanimitat” (AA 33).
Tu has sentit aquesta crida a entendre i a viure el món i la història des del punt de vista de Jesús. Una crida gratuïta que has d’acollir amb esperit de pobre (seràs portador d’uns béns que no són teus) i a la que has de respondre amb molta responsabilitat i sense concessions; sense fugir de res però marcant distàncies amb tot allò que no hi vagi d’acord amb l’Evangeli de Jesús.
Seguir Jesús és caminar darrere les seves petjades i per això cal conèixer molt bé en quina direcció l’empeny l'Esperit de Déu i quina és la meta de tota la seva actuació. Amb aquesta intenció l’evangelista Lluc ens ha descrit amb tot detall el que fa Jesús a la sinagoga del seu poble i com, per a explicar la seva tasca, ha escollit un text d’Isaïes que parla de comunicar alliberament, esperança, llum i gràcia als més pobres i desgraciats. “L'Esperit del Senyor reposa sobre meu, perquè ell m'ha ungit. M'ha enviat a portar la bona nova als pobres, a proclamar als captius la llibertat i als cecs el retorn de la llum, a posar en llibertat els oprimits, a proclamar l'any de gràcia del Senyor” (cfr. Is 61,1-2).
I diu l’Evangeli: “tots els qui eren a la sinagoga tenien els ulls posats en Jesús”. Els crida tremendament l'atenció que Jesús s’hagi pres la llibertat de suprimir una frase del text d’Isaïes que, després d'al·ludir a “l’any de gràcia del Senyor”, diu: «per a proclamar la revenja del nostre Déu». Jesús omet qualsevol referència a la revenja/càstig contra l'Imperi romà opressor. Un atreviment que encara sorprèn més quan Jesús hi afegeix: «Avui es compleix aquesta escriptura que acabeu d'escoltar».
Jesús havia llegit el full de ruta de la seva futura actuació. Allò que l’identificarà serà proclamar i practicar el perdó i l'amor de Déu per tothom, inclosos els enemics, proclamar “l’any de gràcia”, perdonar, oblidar, treure del diccionari de les relacions humanes la revenja, la venjança, l'odi, la represàlia, la llei del «ull per ull i dent per dent»…
Germanes i germans: Creure o no en Jesús no és indiferent, perquè suposa voler reproduir l'orientació que Déu, encarnat en Jesús, ha volgut imprimir a la història humana. El que Déu vol dir a la humanitat, mitjançant la seva Paraula encarnada en Jesús, és una bona notícia per als desvalguts, un anunci de llibertat per els captius i els oprimits, una promesa de salvació. Un missatge que omple d'esperança a tota la humanitat... A Déu li preocupa el sofriment de la gent. Per això, la gran tasca a la qual l'Esperit empeny Jesús és posar esperança en els qui pateixen («pobres», «captius», «cecs», «oprimits»…). El seu programa és sembrar llibertat, llum i gràcia.
Nosaltres podem dedicar temps i energies a debatre sobre la societat actual i/o discutir i lamentar-nos de la indiferència religiosa. Però si volem seguir Jesús, ens hem de sentir cridats a posar en el món llibertat, llum i gràcia de Déu.
Hem de prendre consciència de la importància que té el fet d’acollir, meditar cada dia i posar en pràctica l'Evangeli del Senyor —paraula viva i, per tant, sempre nova—. Dintre d’uns moments, en entregar al nou diaca el llibre dels Evangelis l’hi diré: "Rep l'Evangeli de Crist, del qual has estat fet missatger; i creu el que llegeixes, ensenya el que creus i practica el que ensenyis". Tot un programa de vida: creu, ensenya i practica.
Ser cristià serà «viure i treballar per la Causa de Jesús», sentir-se cridat a proclamar la Bona Notícia de l'alliberament i a intentar convertir-ho en experiència: la "Bona Notícia" ha de ser«bona» i ha de ser «notícia» que arriba i es viu com un esdeveniment que salva… El que fem i proclamem des de l'Església de Jesús ha de ser captat com una experiència bona i alliberadora pels qui pateixen...

Avui, l’ordenació sacramental d’un nou diaca ens situa una altra vegada davant d’una realitat ben important: la condició “diaconal” de tota l’Església. Tots els ministeris de l’Església són constitutivament serveis i no tan sols tasques a complir servicialment.
Renovem el nostre agraïment per la vocació al sacerdoci ministerial: un do de Déu que es porta en «gerres de terrissa» però que, a través de les debilitats humanes, continua fent visible el seu amor en el món.

Demanem a Déu que hi hagi més respostes a aquesta vocació: hi ha molt a segar i pocs segadors. Demanem a l’amo dels sembrats que hi enviï més segadors. Demanem-los amb insistència. Aquesta pregària és, al mateix temps, una crida de Déu al cor d’aquells joves que es considerin capaços de respondre. La iniciativa és sempre de Déu qui traça de moltes maneres el camí de la nostra vocació, però –ho hem de repetir- a tots els batejats ens fa una crida com la que Jesús va fer als seus primers deixebles encomanant-los la missió de proclamar, promoure i instaurar el Regne de Déu. A l’església de Lleida hi ha persones joves i no tan joves que vulguin donar una resposta positiva com el Juan Ignacio?
En el nom del Senyor, us convido avui a pregar encomanant aquest nou candidat, acompanyant-lo i agraint la seva decisió lliure i generosa que –per gràcia de Déu– el porta a ser capaç d’oferir la seva vida al servei de l’Església.
I vull també donar gràcies de tot cor a la seva família, que ofereix un fill a l’Església, i a totes les persones que, amb la seva paraula i el seu exemple de vida, l’han ajudat a madurar, discernir i decidir.

