 Mª DOLORS SABATÉ I ANDREU, “Lolín”.

(Juneda, 23 de maig de 1920 – Lleida, 27 de desembre de 1999)

“Infermera, llevadora i dirigent de moviments de cristians obrers. Morta la seva mare durant el part, fou primer alletada i després acollida com a filla per una família lleidatana.

Els seus primers contactes amb el moviment cristià els tingué des de ben jove, a la Parròquia de la Bordeta de Lleida, barri al qual restà sempre vinculada: imparteix catequesi, col·labora en l’organització de colònies d’estiu per als nens i, en general, participa de les activitats que els són permeses als seglars.

Inicià la seva trajectòria professional com a dependenta, per bé que aviat s’incorporà com a auxiliar a la Clínica Perpetuo Socorro de la capital, on descobrirà la seva vocació i d’on marxarà per treure’s el títol d’infermera i matrona amb 27 anys, a l’Hospital Marqués de Valdecilla (Santander).

Vers el 1955 entra en contacte amb l'«Hermandad Obrera de Acción Católica» (HOAC), a la qual entra com a militant, i on participarà activament en l’organització de l’HOAC femenina a Lleida, de la qual seria posteriorment presidenta. D’aquesta manera fructificava el seu compromís tant amb la religió com amb la causa treballadora.

Continuà desenvolupant la seva tasca social, impulsant l’obertura d’una guarderia en un altre barri lleidatà allunyat del centre, Magraners, així com actuant de monitora de colònies i col·laborant en l’organització d’ajuda als presos i a les seves famílies. Tot seguit aconseguiria confirmar la creació del primer grup femení de la Joventut Obrera Catòlica (JOC), a la seva parròquia.

El 1963 fou nomenada presidenta nacional de l’HOAC Femenina, amb seu a Madrid, on restà durant quatre anys, no sense deixar de viatjar arreu d’Espanya. Tot seguit, el 1967 fou elegida secretària adjunta del Moviment Mundial de Treballadors Cristians, raó per la qual es traslladà a Brussel·les durant tres anys. Les visites a diversos països del continent sud-americà la portaren a incorporar en el seu ideari alguns dels elements de la «teoria de l'alliberament».

Quan deixà el càrrec, el 1971, s’incorporà com a infermera al servei d’oncologia de l’Hospital de la Vall d’Hebron de Barcelona, ciutat on participa en les reunions de l’Assemblea de Catalunya. Un any després demanà el trasllat a l’actual Hospital Universitari Arnau de Vilanova de Lleida, on participà destacadament en les reivindicacions laborals del personal i en la defensa dels drets dels malalts.

El 1972 participà a Balaguer en la fundació de l’Assemblea de les Terres de Lleida, plataforma antifranquista que agrupà diversos grups polítics i personatges independents de prestigi, ella també com a independent.

Es jubilà el 1985 i moria el desembre de 1999 a Lleida, deixant tota la seva herència a organitzacions d’acció social i de caritat.”

El que us acabo de llegir és la biografia literal que es pot trobar al Diccionari Biogràfic de Dones. També hi ha un escrit, molt més ric en matisos i més personalitzat, sobre la seva vida i trajectòria social i professional al llibre “Lleida és femení. Dones per a la història”, de Pilar Bayo.

La Lolín hi és en ell per ser, en la seva època, una lleidatana singular, una dona que va deixar de ser invisible i que va ser independent, lliure, lluitadora, creient i militant. Una dona que, malgrat els temps i les circumstàncies que li van tocar viure, es va fer a sí mateixa i va arribar a ser-ho; tal com va dir Simone de Beauvoir, “no es neix dona, s’arriba a ser-ho”.
Avui, més de deu anys després de la seva mort, la gent que modestament ens considerem hereves del seu compromís cristià i de la seva lluita social, volem retre-li aquest homenatge.

Moltes persones potser la recordareu, potser l’heu conegut o potser n’heu sentit a parlar, altres serà avui el primer cop que en tingueu referència. A mi, després de llegir les pàgines que li escriu la Pilar Bayo al llibre “Lleida és femení”, en va venir al cap el títol d’una pel·lícula: “Nadie hablará de nosotras cuando estemos muertas”. Sincerament, crec que no pot ser!

Crec que potser ningú ha pensat en posar el nom de la Lolín Sabaté i Andreu a un carrer o a un Casal; tampoc crec que ella ho volgués. Crec que només cal que des d’avui, 1 de maig, Dia del Treball, des del barri del Secà, en el marc de la nostra celebració comunitària, per fi la tinguem present i la recordem.

Com diu la Pilar Bayo: “Ella va aconseguir ajuntar en la seva persona, sense que resultés contradictori, en uns temps molt difícils de beats de sagristia, el compromís de l’autèntica cristiana de base amb la lluita obrera i un feminisme sense estridències, vital i tangible en la quotidianitat dels seus actes. (....) De tant en tant cal rescatar de l’oblit les persones que han contribuït a fer un món millor amb la seva entrega, perquè l’únic homenatge que podem oferir els vius a les persones com la Lolín és mantenir el seu record en la memòria col·lectiva mitjançant la lletra impresa.”

I jo afegeixo, tal com deia la cançó de comiat el dia del seu enterrament: “El seu estel ens farà llum en el nostre caminar”.

Què així sigui ara i per sempre!

Lleida, 1 de maig de 2012

Inma Romeo Mallafé

Grup RdV Balàfia.

ACO Lleida

