DOMINGO XXV (A)
(Parábola de los obreros de última hora)
 

Apéndice
 

El Misal Romano es muy rico en textos para la celebración de la Eucaristía en diferentes momentos o celebraciones. Celebración de algún sacramento, las Misas rituales, Misas y oraciones por diversas necesidades: por la santa Iglesia, por las necesidades públicas, en diversas circunstancias públicas, por algunas necesidades particulares. Misas votivas de los misterios del Señor o en honor de la bienaventurada Virgen María o de los Ángeles o de algún Santo o de todos los Santos, que en algunos momentos nos pueden ayudar a celebrar, especialmente en el tiempo ordinario durante el año, algún aspecto de la vida cristiana que queremos profundizar. Y las Misas de difuntos que tantas veces hemos de celebrar, especialmente la Misa exequial. Toda esta riqueza del Misal supone que el pastor, el que ha de celebrar la Eucaristía, se prepare, vea las necesidades de los que participan. Ahí se demuestra también la delicadeza espiritual del pastor y su “olor a oveja”, que nos dice el papa Francisco.
 

Misas rituales
 

“Las Misas rituales están relacionadas con la celebración de algunos sacramentos o sacramentales. Se prohíben en los domingos de Adviento, de Cuaresma y de Pascua, en las solemnidades, en los días de la octava, en la Conmemoración de todos los fieles difuntos, en el miércoles de Ceniza y en las ferias de Semana Santa, observando además las normas expuestas en los Rituales o en las mismas Misas” (OGMR 372).
 

Misas rituales:
          - “En la celebración de los Sacramentos de la Iniciación Cristiana”. 1) Para la elección o inscripción del nombre. 2) En los escrutinios. 3) En la administración del Bautismo. 4) En la administración de la Confirmación.
          - “En la administración de las Sagradas Órdenes”.
          - “En la administración del Viático”.
          - “Por los esposos”. 1) En la administración del Matrimonio. 2) En los aniversarios del Matrimonio (XXV-L).
          - “En la bendición de un Abad o una Abadesa.
          - “En la consagración de Vírgenes”.
          - “En la profesión religiosa”. 1) En el día de la primera profesión religiosa. 2) En el día de la profesión perpetua. 3) En el día dela renovación de los votos. 4) En el XXV o L aniversario de la profesión religiosa.
          - “En el día de la dedicación de una Iglesia o de un altar”.
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