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Parlament en la presa de possessió
de Mons. Salvador Giménez Valls com a bisbe de Lleida
(Lleida, 20 de Setembre de 2015)

Mons. Salvador Giménez Valls, bisbe preconitzat de Lleida,

Mons. Ramon Prat Pons, administrador diocesà de Lleida,

Mons. Joan Piris, bisbe emèrit de Lleida

Senyors cardenals, arquebisbes i bisbes,

Preveres, diaques, religiosos, religioses, germans i germanes,

Estimats tots en el Senyor,

És per a mi, com a arquebisbe de Tarragona, metropolità de la província eclesiàstica Tarraconense i primat de les Espanyes, una gran satisfacció poder assistir a la presa de possessió de Mons. Salvador Giménez Valls d’aquesta diòcesi de Lleida, entranyablement unida a la de Tarragona.

Amb molt de goig, germà Salvador, et dono la més afectuosa benvinguda en nom propi i en primer lloc de tots els germans bisbes de les diòcesis sufragànies de la província eclesiàstica Tarraconense, i també de les altres diòcesis amb seu a Catalunya que formen la Conferència Episcopal Tarraconense, que també m’honoro de presidir. I també et dono la benvinguda en nom de tots els bisbes de les diòcesis d’Espanya.
Germà Salvador, prens possessió d’una Església que té una llarga tradició conciliar. Entre els segles VI i XV es van convocar a Lleida dotze concilis provincials tarraconenses, tots ells presidits per legats de la Santa Seu o per l’arquebisbe de Tarragona. Tots aquests concilis van afavorir la reforma moral i social de l’Església d’acord amb les grans indicacions dels concilis ecumènics. Avui les Esglésies diocesanes que peregrinen a Catalunya continuen treballant de manera sinodal, tant els seus pastors com també els preveres, religiosos i laics, homes i dones, que treballen interdiocesanament en tots els àmbits de la pastoral pensant sempre en la salus animarum de tot el poble de Déu.

En confiar-te aquesta diòcesi amb més de 1.500 anys d’història el sant pare Francesc ha posat sobre teu una gran responsabilitat: ser el pastor de l’Església d’una «terra ferma» per la personalitat dels seus homes i dones, per tal que, com deia fa pocs dies el papa Francesc,
 siguis per a tots ells pedagog, guia espiritual i catequista que acompanya els fidels al coneixement del misteri que professen; per ser també el mistagog que ajuda els qui han oblidat el Senyor a reconèixer-lo novament en el seu camí d’Emmaús, i també el missioner que busca aquells que no coneixen Jesús per dir-los que avui el Senyor vol entrar a casa seva.

La història de l’Església de Lleida té una munió de personatges il·lustres, però els més importants en una diòcesi són els sants i els beats: santa Teresa Jornet, patrona de l’ancianitat, el beat Francesc Palau i Quer, el beat Francesc Castelló i Aleu, i els recentment beatificats Mons. Salvi Huix i Miralpeix i els dos preveres José Jordán Blecua i Josep Nadal Guiu, aquests darrers beneïts amb la palma del martiri i que són una petita part del gran núvol de testimonis que, amb el seu pastor, el beat Salvi Huix al capdavant, van confessar la fe durant la persecució religiosa del segle XX. Vull recordar allò que el papa Francesc precisament ens deia a Tarragona durant la beatificació del bisbe Huix i 522 màrtirs més: «Els màrtirs són cristians guanyats per Crist, deixebles que han après bé el sentit d’aquell “estimar fins a l’extrem” que va portar Jesús a la Creu. No existeix l’amor per capítols, l’amor en porcions. L’amor és total, i quan s’estima, s’estima fins a l’extrem.»
El començament del teu ministeri episcopal coincideix feliçment amb l’inici d’un Any Jubilar de la Misericòrdia. El dia de la Puríssima, com farem tots els bisbes a les nostres catedrals, germà Salvador, obriràs la porta de la misericòrdia d’aquesta Catedral i recordarem que «la misericòrdia és la biga mestra que sosté la vida de l’Església. Tot en la seva acció pastoral hauria d’estar revestit per la tendresa amb què es dirigeix als creients; res en el seu anunci i en el seu testimoniatge envers el món no pot estar mancat de misericòrdia» (Misericordiæ vultus, 10).

Et poses també al servei de tots els homes i dones d’una terra en la qual, tal com hem dit recentment els bisbes de Catalunya, desitgem que es tinguin ben presents «els grans valors que han d’estructurar la societat, com són el respecte als drets de les persones, de les famílies i les institucions, així com l’honestedat i la transparència de la gestió pública; i la regeneració de la política, pensada amb visió àmplia, i que prioritzi la justícia i l’atenció als més febles i als que sofreixen el pes de la crisi econòmica».

A tots els sants i màrtirs lleidatans i a la Mare de Déu del Blau que ens contempla des d’aquesta Seu encomano el teu Pontificat.

† Jaume Pujol Balcells
Arquebisbe metropolità de Tarragona i primat
Lleida, 20 de setembre de 2015

� Francesc, 10 de setembre de 2015, als bisbes recentment ordenats.


� Bisbes de Catalunya, 7 de setembre de 2015





