Casals d’estiu: una oportunitat molt oportuna !

Estem en temps de vacances i molts infants gaudeixen aquest estiu d’uns dies de lleure formatiu, ja que hi ha una oferta molt variada per omplir aquests mesos: platja, muntanya, practicar idiomes, esports, senderisme... Tot en un ambient relaxat i de convivència, amb una finalitat educativa, creadora i il·lusionada per poder créixer també de vacances en la seva formació.

És trist que totes aquestes activitats tan positives pel seu desenvolupament no estiguin a l’abast de tots els nens i nenes de la nostra ciutat, ja que hi ha un sector de la nostra població que per dificultats econòmiques no pot accedir-hi.

El motiu d’aquest escrit és donar a conèixer que moltes associacions, conscients de la necessitat que els infants gaudeixin d’activitats de lleure,  han col·laborat en el projecte «Vacances per Créixer», impulsat per la Fundació Verge Blanca i que té com a objectiu la realització d’uns casals de vacances per a infants i joves en situació de risc social.

L’associació de Caritat Sant Vicenç de Paul, situada a la Parròquia de Sant Andreu, gràcies a aquesta iniciativa ha pogut garantir que els infants que durant el curs escolar assisteixen a classes de reforç escolar per millorar els aprenentatges, que duen a terme voluntaris/es que dediquen el seu temps lliure a aquesta tasca, puguin gaudir d’activitats de lleure de qualitat i econòmicament accessible, continuant d’aquesta manera els objectius que s’estan duent a terme durant tot l’any i evitant que quedin aturats durant les llargues vacances d’estiu.

Gràcies a la Fundació Verge Blanca i als seus CASALS DE VACANCES PER CRÉIXER, nens i nenes de la nostra ciutat en risc d’exclusió han pogut anar al casal. No és un luxe sinó una necessitat, donat que aquestes activitats d’estiu fan possible que tots els infants tinguin l’oportunitat de gaudir i créixer durant l’estiu.

El Voluntariat de St. Vicenç de Paul.
